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Στην Αθήνα σήμερα, 3 Ιουλίου 2000 ημέρα Δευτέρα και 
ώρα 9.00΄ στην Αίθουσα 150 του Μεγάρου της Βουλής 
συνεδρίασε η Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας 
Τάξης και Δικαιοσύνης της “Βουλής των Εφήβων”, υπό 
την Προεδρία του Βουλευτή κ. Θεοχάρη Τσιόκα, με θέμα 
ημερήσιας διάταξης, την ολοκλήρωση της διαδικασίας 
της συζήτησης για τα θέματα:  
Αστυφιλία-αποκέντρωση, τοπική αυτοδιοίκηση - 

σχέδιο “Καποδίστριας”, δημοτικά συμβούλια νέων, 
δημόσια διοίκηση, ισότητα των φίλων, τύπος και μέσα 
μαζικής ενημέρωσης, δημόσια ασφάλεια-αστυνομία, 
αλλοδαποί, σωφρονιστικά ιδρύματα, δικαιοσύνη-θανατική 
ποινή, κοινωνική ανισότητα, αξιοκρατία-αναξιοκρατία, 
πολιτική (πολιτικοί-κόμματα-εκλογές), βουλευτές-
υπουργεία-κόμματα, η Βουλή των Εφήβων, ανθρώπινα 
δικαιώματα, δημοκρατία της Σύνθεσης Κειμένων των 
μαθητών από την Ελλάδα, την Κύπρο και τον Απόδημο 
Ελληνισμό, που συμμετείχαν στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα 
“Βουλή των Εφήβων” Ε΄ Σύνοδος 1999 - 2000. 
Στην Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης 

και Δικαιοσύνης της “Βουλής των Εφήβων” συμμετείχαν 
οι εξής “Έφηβοι Βουλευτές” : 
Αγαλιανός Γεώργιος (Νομός Ηλείας), Βλαχάκη 

Χαρούλα (Νομός Ηρακλείου), Γεροστεργιούδης Θεόδωρος 
(Α΄ Θεσσαλονίκης), Γεωργίου Μαρία (Νομός Πέλλας), 
Γυφτάκη Χριστίνα (Νομός Κοζάνης), Δημητρίου Μιχαήλ 
(Α΄Θεσσαλονίκης), Διαμαντάκου Ιωάννα (Νομός 
Αρκαδίας), Διομήδη Καλλιόπη (Νομός Κυκλάδων), 
Ζαχαράκης Μελέτιος (Α΄ Αθήνας), Ζιλογερμανός 
Λουκάς (Α΄ Θεσσαλονίκης), Ηλιάκη Ελένη (Νομός 
Ρεθύμνης), Θεοδώρου Νικόλαος (Νομός Μεσσηνίας), 
Καραγιάννη Βασιλική (Νομός Κοζάνης), Καρακάνη 
Μαρία (Νομός Βοιωτίας), Κλεισαρχάκης Ιωάννης (Β΄ 
Θεσσαλονίκης), Κόλλια Δήμητρα (Νομός Ευβοίας), 
Κοροβέσης Λουκιανός (Β  ́ Αθήνας), Κοτζαμάνογλου 
Κωνσταντίνος (Β  ́ Αθήνας), Κουγιουμτζίδου Σάρα 
(Επικρατείας), Κουτάντε Ευαγγελία (Α΄ Πειραιά), Κουφού 
Αγγελική (Νομός Άρτας), Κωσταρέλη Βασιλική (Β΄ 
Θεσσαλονίκης), Λαμπρακάκη Κωνσταντίνα (Γερμανία), 
Μανωλάκη Χριστίνα (Νομός Κορινθίας), Μαυρομμάτη 
Σωτηρία (Επικρατείας), Μελετάκη Φωτεινή (Νομός 
Ηρακλείου), Μελισσάρη Ιωάννα-Αικατερίνη (Νομός 
Χανίων), Μητρούλας Κωνσταντίνος (Νομός Ημαθίας), 
Μητσιοπούλου Δήμητρα (Νομός Κορινθίας), Μιχαήλ 
Αθηνά (Αμμόχωστος-Κύπρος), Μουρατίδου Ελένη (Β΄ 
Θεσσαλονίκης), Μουρίκης Φώτιος (Β  ́ Αθήνας), Μπαλατά 
Ηλέκτρα (Α΄ Αθήνας), Μπεκυρά Γεωργία (Α΄ Αθήνας), 
Μπεσίνας Κωνσταντίνος (Νομός Ημαθίας), Μπούσια 
Μαρία (Νομός Πιερίας), Νάκος Κωνσταντίνος (Α΄ 
Αθήνας), Οικονόμου Αλέξανδρος (Νομός Κυκλάδων), 
Οφίδου Κωνσταντίνα (Νομός Πέλλας), Παναγιωτοπούλου  
 

 
 
Δέσποινα (Νομός Ξάνθης), Παπαγεωργίου Κυριακή (Υπόλοιπο 
Αττικής), Παπαστεριανού Πηνελόπη (Νομός Χαλκιδικής), 
Πετροκώστα Αιμιλία (Λευκωσία-Κύπρος), Πίτρος 
Γεώργιος (Πάφος-Κύπρος), Πολυζωϊδου Βαϊανή (Α΄ 
Θεσσαλονίκης), Ρωμαίου Ιωάννα (Νομός Φθιώτιδας), 
Σβάρνα Κωνσταντίνα (Α  ́Θεσσαλονίκης), Σούλιος Δημήτριος (Β΄ 
Πειραιά), Σπυρίδης Κωνσταντίνος (Β΄ Αθήνας), 
Σπυρλιάδου Σοφία (Νομός Κιλκίς), Σωτηρίου Ελένη 
(Αμμόχωστος-Κύπρος), Ταγκαλίδου Δέσποινα (Γερμανία), 
Τζουάνη Ηλιάνα (Β΄ Πειραιά), Τσιούμα Αικατερίνη 
(Νομός Τρικάλων), Τσίχλη Μαριάνα (Α΄ Πειραιά), 
Φράγκου Διαμάντω (Η.Π.Α.), Χαλόφτη Ελευθερία (Υπόλοιπο 
Αττικής), Χάρθελλ Κότε Ρομπέρτα (Καναδάς). 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Αγαπητοί Έφηβοι βουλευτές στη σημερινή συνεδρίαση 
θα μπούμε στις δευτερολογίες. Το λόγο έχει η Έφηβος 
Βουλευτής Μαριάνα Τσίχλη. 
ΜΑΡΙΑΝΑ ΤΣΙΧΛΗ (Α΄ Πειραιά): Κύριε Πρόεδρε, 

συνάδελφοι Έφηβοι Βουλευτές, θα αναφερθώ στο θέμα 
που είχα θίξει και στην προηγούμενη συνεδρίαση, στο 
θέμα των ναρκωτικών.  
Στο θέμα των ναρκωτικών θα πρέπει να υπάρχει 

πρωτογενής πρόληψη, δηλαδή σχολικά προγράμματα 
εκπαίδευσης σχετικά με αυτά. Η χρήση των ναρκωτικών 
προλαμβάνεται. Λιγότερα από τα μισά κράτη - μέλη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης προσπαθούν να λύσουν το 
πρόβλημα με την άμεση απαγόρευση και μερικά 
επιβάλλουν μόνο διοικητικές κυρώσεις. Τα περισσότερα 
κράτη κάνουν διάκριση ανάμεσα στην κατοχή για 
προσωπική χρήση και την κατοχή για παροχή σε άλλον 
και όλα τα κράτη - μέλη προβλέπουν τη θεραπεία ως 
εναλλακτική επιλογή για τη δίωξη και τη χρήση. 
Τα κέντρα απεξάρτησης στη χώρα μας είναι πολύ 

λίγα, οπότε οι εξαρτημένοι, που τους καταδικάζουν για 
κάποιο παράπτωμα, πέφτουν σε ένα φαύλο κύκλο, αφού 
μπαίνουν στις φυλακές όπου η διακίνηση των 
ναρκωτικών, όπως γνωρίζουμε όλοι μας, είναι ακόμα πιο 
εύκολη απ’ ό,τι έξω. Το κράτος θα πρέπει να δείχνει 
επιείκεια στους κρατούμενους που είναι απεξαρτημένοι 
χρήστες, ούτως ώστε να αποφευχθεί ή να μειωθεί όσο το 
δυνατόν η φυλάκιση, που ίσως τους οδηγήσει στο εμπόριο 
των ναρκωτικών. Είναι απαράδεκτο να συλλαμβάνονται και 
να κρατούνται έφηβοι για κατοχή μικροποσότητας 
κάναβης της τάξης του 0,2 ή 0,3 γραμμάρια και να 
καταδικάζονται. 
Δεν προτείνω ούτε παροτρύνω φυσικά κανέναν να 

αρχίσει χρήση ψυχοτρόπων ουσιών, γιατί κάτι τέτοιο θα 
ήταν, επιεικώς, εγκληματικό. Απλά, προτείνω μία πολιτική 
ανοχής με γνώμονα το πείραμα της Ολλανδίας, μία 
πολιτική κατανόησης, γιατί τελικά οι ναρκομανείς είναι 
παιδιά άρρωστα, είναι παιδιά σαν εσάς και σαν εμένα που 
ονειροπολούν. Μια πολιτική, τελικά, που θα χτυπήσει το 
πρόβλημα στη ρίζα και όχι στην επιφάνειά του. 
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Στο σημείο αυτό θέλω να θίξω ένα γεγονός, που στη 
διάρκεια των συνεδριάσεών μας μου προκάλεσε μεγάλη 
πικρία. Είναι η λάθος, κατά τη γνώμη μου, αντίληψη που 
βλέπω να κυριαρχεί ανάμεσα στους έφηβους βουλευτές 
της επαρχίας. Αυτό είναι το συχνό παράπονο, ότι οι 
Αθηναίοι αντιμετωπίζουν όλους τους μη Αθηναίους, 
ακόμη και τους κατοίκους της συμπρωτεύουσας, με 
προκατάληψη και ρατσισμό. 
Ζω στην πρωτεύουσα και γνωρίζω πολλούς 

ανθρώπους απ’ αυτήν. Κανείς τους όμως, όπως και εγώ, 
δεν αναφέρθηκε ποτέ στους κατοίκους της επαρχίας με 
λόγο προκατειλημμένο και υπεροπτικό. Άκουσα αυτές τις 
ημέρες στην Επιτροπή μας συναδέλφους που πρόβαλλαν 
τους Αθηναίους ως σνόμπ και υπερόπτες, τέρατα σχεδόν, 
χωρίς πολλά περιθώρια για εξαιρέσεις. Πιστεύω ότι αυτοί 
οι άνθρωποι δεν είναι ο κανόνας, αλλά η θλιβερή 
εξαίρεση. Ο κανόνας, θέλω να πιστεύω, είναι οι 
άνθρωποι που δεν είναι ρατσιστές, έστω και αν αυτό είναι 
μόνο προς τους κατοίκους της ίδιας τους της χώρας. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει ο Έφηβος Βουλευτής Θεόδωρος Γεροστεργιούδης: 
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΓΕΡΟΣΤΕΡΓΙΟΥΔΗΣ (Α  ́ Θεσσαλονίκης): 

Αγαπητοί Έφηβοι Βουλευτές, κυρίες και κύριοι. Έρχομαι 
από την Θεσσαλονίκη και θα αναφερθώ όσο πιο σύντομα 
γίνεται στα τοπικά προβλήματα διαφόρων περιοχών. 
Στην Μακεδονία οι κάτοικοι ανησυχούν για την 

ασφάλεια ζωής, λόγω των λαθρομεταναστών και επίσης 
έχει παρατηρηθεί έλλειψη υποδομής και οικονομικός 
μαρασμός. Όσον αφορά στην Θράκη, οι κάτοικοί της 
επισημαίνουν την ερήμωση της περιοχής και ζητούν 
κίνητρα για επενδύσεις. 
Ως γνωστόν, η Ήπειρος είναι η πιο φτωχή και 

απομονωμένη περιοχή της Ευρώπης. Στην Θεσσαλία 
επιζητούν το ενδιαφέρον του κράτους για τα προβλήματα 
των γεωργών. Παρόμοιο πρόβλημα έχει και η Στερεά 
Ελλάδα, όπου υπάρχουν και πολλά προβλήματα ανεργίας 
και ανεπάρκεια υποδομής. 
Στην Πελοπόννησο, εκτός από τα προβλήματα 

υποδομής είναι και οι αναξιοποίητες φυσικές ομορφιές. 
Στην Κρήτη υπάρχει αύξηση της εγκληματικότητας και 
στα νησιά τα προβλήματα είναι εξίσου πολλά. Επίσης, 
μία μάστιγα είναι η εγκατάλειψη από τους κατοίκους το 
χειμώνα. 
Έχει ακουστεί σ’ αυτή την αίθουσα ότι η πολιτεία από 

την μια πλευρά της πρέπει να φροντίσει για την ανάπτυξη 
αυτών των περιοχών, με καλύτερη αστυνόμευση, 
τουριστική ανάπτυξη, έργα υποδομής και διατήρηση του 
τοπικού χρώματος.  
Προσωπικά έχω βαρεθεί να ακούω να κατηγορούν το 

κράτος. Τελικά τι είναι κράτος και τι είναι πολιτεία; 
Μήπως είστε εσείς; Μήπως είμαι εγώ; Μήπως είμαστε 
όλοι μας; Ναι, λοιπόν, όλοι εμείς εκπροσωπούμε το 
κράτος και χρειάζεται η δική μας πρωτοβουλία και η δική  
 
 
 

μας αντίδραση. Πρέπει να δουλέψουμε όλοι μαζί, γιατί 
μαζί μπορούμε και το ξέρετε όλοι πολύ καλά. Μπορούμε 
να τα καταφέρουμε και να πάμε μπροστά. 
Κλείνοντας, θα ήθελα να αναφερθώ στην Βουλή των 

Εφήβων. Ένας αξιόλογος θεσμός μας δίνει την 
δυνατότητα να συμμετάσχουμε στα κοινά, να 
προβληματιστούμε. Βέβαια, ο θεσμός δεν θα έχει 
καθόλου ουσιαστικό χαρακτήρα, αν δεν εισακούγονται 
προτάσεις μας. Γιατί δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι χρειάζεται 
λίγη εξουσία στους μικρούς και λίγη φαντασία στους 
μεγάλους. Ευχαριστώ πολύ. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Τον 

λόγο έχει η Έφηβος Βουλευτής Σάρα Κουγιουμτζίδου.  
ΣΑΡΑ ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΙΔΟΥ (Επικρατείας): Αξιότιμε 

κύριε Πρόεδρε και αγαπητοί συνάδελφοι, τα τελευταία 
χρόνια παρατηρείται η είσοδος των Ελλήνων προσφύγων 
από την Πρώην Σοβιετική Ένωση στην πραγματική τους 
πατρίδα την Ελλάδα, αλλά και η είσοδος μεταναστών από 
άλλες χώρες με την προϋπόθεση για μία καλύτερη ζωή. 
Οι λόγοι που τους αναγκάζουν να εγκαταλείψουν τη 

χώρα τους στην οποία μένουν είναι οι διωγμοί, η 
εξαθλίωση η ανεργία και κυρίως οι πόλεμοι. 
Οι Έλληνες εργοδότες προτιμούν να προσλάβουν 

πρόσφυγες από διάφορες χώρες (για το συμφέρον τους), 
δηλ., για να πληρώσουν λιγότερο, επειδή έχουν υπόψη το 
ότι ένας πρόσφυγας δεν θα έχει απαιτήσεις για τη δουλειά 
που του αναθέτουν και με αυτόν τον τρόπο τους 
εκμεταλλεύονται. 
Με την ευκαιρία θα ήθελα πολύ να αναφερθώ και στο 

ρατσισμό που είναι ένα από τα σημαντικότερα 
προβλήματα. Στην Ελλάδα υπάρχει μεγάλος πληθυσμός 
Ελλήνων ρατσιστών. Και είναι ιδιαίτερα ρατσιστές με 
τους πρόσφυγες Έλληνες, με τους Αλβανούς κ.λπ., τους 
οποίους κατηγορούν συνέχεια χωρίς να λάβουν υπόψη 
τους τις συνέπειες και τα προβλήματα που τους 
δημιουργούν. 
Αν παρατηρήσουμε τα προβλήματα που αντιμετωπίζει 

η Ελλάδα, θα δούμε ότι οι κύριοι φταίχτες είναι οι ίδιοι οι 
Έλληνες. Για τις κατηγορίες που βαρύνουν τους 
πρόσφυγες από άλλες χώρες, φταίει κυρίως η αστυνομία 
η οποία, κατά κάποιον τρόπο, είναι ανίκανη. Σε 
οποιαδήποτε εγκληματική πράξη λένε ότι, πιθανόν, 
φταίνε οι πρόσφυγες. Ποτέ, όμως, δεν λένε ότι πιθανόν 
να φταίνε οι ίδιοι οι Έλληνες, διότι αυτό είναι που τους 
συμφέρει. 
Ελπίζω να δοθεί τέλος στον ρατσισμό, επειδή δεν 

υπάρχουν κατώτεροι και ανώτεροι, όλοι είμαστε ίσοι. 
Όλοι λειτουργούμε με τον ίδιο τρόπο και σκεφτόμαστε 
παρόμοια. Όλοι είμαστε παιδιά του ίδιου Θεού, όποιος 
και αν είναι αυτός. Ας ενωθούμε, λοιπόν, και ας 
εξαλείψουμε τέτοια φαινόμενα για το καλό όλων των 
ανθρώπων, εάν θέλουμε να λεγόμαστε άνθρωποι. 
Σας ευχαριστώ πολύ.  
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ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Τον 
λόγο έχει ο Έφηβος Βουλευτής Δημήτριος Σούλιος. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΟΥΛΙΟΣ (Β΄ Πειραιά): Αξιότιμε 

κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι, έφηβοι βουλευτές. 
Το θέμα το οποίο θα ήθελα να θέσω υπόψη σας είναι το 
κατά πόσον ο δημόσιος τομέας κρίνεται αποτελεσματικός 
και να υποβάλω προτάσεις για τη βελτίωσή του. 
Σύμφωνα με το ρητό “αρχή σοφίας ονομάτων επίσκεψης” 
και μελετώντας ετυμολογικά την λέξη “δημόσιο”, θα σας 
επισημάνω τη σχέση αυτού με την δημοκρατία. 
Λέγοντας ότι το Κοινοβούλιο αποτελεί την ιδανική 

κοινωνία, το δημόσιο θα πρέπει να είναι η τέλεια 
επιχείρηση. Ο πιο άρτια οργανωμένος οικονομικός 
οργανισμός. Συναρτήσει αυτών, καταλήγουμε στο ότι η 
πρόοδος της Ελλάδας σχετίζεται με την ανάπτυξη του 
δημόσιου τομέα. Γι’ αυτό ζητώ τη διαφάνεια, την 
αξιοκρατία επιλογής νέων στελεχών, αλλά και την 
“διαλογή” των ικανοτέρων παλαιοτέρων στελεχών. 
Ευνόητο είναι να ζητώ την άρση της μονιμότητας, 

εφόσον ο απειλούμενος δημόσιος υπάλληλος 
υποχρεώνεται να αποδώσει τα μέγιστα, ούτως ώστε να 
επιτευχθεί το ζενίθ της παραγωγικότητάς του. Πολλοί 
από τους παρευρισκόμενους μπορεί να έχουν πέσει 
θύματα αγένειας και προσβλητικής συμπεριφοράς 
δημοσίων υπαλλήλων ή να έχουν ταλαιπωρηθεί με 
ανούσια και ψυχοφθόρα γραφειοκρατία. Έτσι προτείνω 
την αποστολή κοινωνιολόγων και ψυχολόγων στις 
δημόσιες υπηρεσίες για να διδάξουν την ευγένεια και την 
πρέπουσα συμπεριφορά. 
Ως προς την γραφειοκρατία προτείνω την χρήση της 

ψηφιακής τεχνολογίας και του διαδικτύου για την 
μεταφορά και συγχρόνως την επανεκπαίδευση των 
υπαλλήλων στο χειρισμό της σύγχρονης τεχνολογίας. Η 
ψυχολογία διδάσκει ότι ο άνθρωπος αποδίδει 
περισσότερο αν του δοθούν κίνητρα. Στηριγμένος σε 
αυτό προτείνω την διακόσμηση των χώρων εργασίας με 
σκοπό την ψυχολογική ενίσχυση των υπαλλήλων, αλλά 
και την εισαγωγή χρηματικού “bonus” για την υλική 
ενίσχυσή τους. 
Τελειώνοντας, θέλω να αναφερθώ στη σπουδαιότητα 

των αναβαθμίσεων αυτών. Εύρος στο δημόσιο σημαίνει 
υγιής δημοκρατία. Ας συνοδευθεί η πορεία μας στην 
Ευρώπη με ένα πρωτοποριακά αναβαθμισμένο και 
ποιοτικό δημόσιο τομέα, για να γίνει το καμάρι του 
Ελληνικού κράτους. 
Αν μπορώ να παραλληλίσω το Ελληνικό κράτος με 

ένα όμορφο δαχτυλίδι, το δημόσιο είναι ο πολύτιμος 
λίθος που οφείλει να κοσμεί. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Τον 

λόγο έχει ο Έφηβος Βουλευτής Φώτης Μουρίκης.  
ΦΩΤΗΣ ΜΟΥΡΙΚΗΣ (Β΄ Αθηνών): Κύριε 

Πρόεδρε, συνάδελφοι Έφηβοι Βουλευτές. Λέγομαι 
Φώτης Μουρίκης και θα ήθελα να μιλήσω γενικά για το 
θεσμό της Βουλής των Εφήβων.  

 
 

   Αρχικά, είναι ένας αξιόλογος θεσμός, ο οποίος δίνει 
στα προβληματιζόμενα και άκρως σκεπτόμενα 
Ελληνόπουλα τη χρυσή ευκαιρία να εκφράσουν χωρίς 
φόβο και χωρίς πάθος οτιδήποτε τα αφορά, τα καίει και 
τα προβληματίζει. Όλες οι εκδηλώσεις, λοιπόν, πέρα από 
τις αναρίθμητες εμπειρίες που προσφέρουν στους νέους, 
συμβάλλουν και στην πολιτικοποίηση τους. Έτσι, μέσα 
από τη βοήθεια και τη συμπαράσταση των πολιτικών και 
των άλλων προσώπων που ασχολούνται με τη γενική 
διακυβέρνηση, οι έφηβοι βουλευτές μπορούν να ελπίζουν 
σ’ ένα καλύτερο μέλλον, το οποίο θα συνοψίζεται στις 
λέξεις εντιμότητα, αλήθεια, πίστη και κουράγιο. Γιατί οι 
νέοι αξίζουν καλύτερα όνειρα και καλύτερη Ελλάδα και 
όχι αυτά τα οποία αποδίδουν κενά νοήματος ιδανικά, 
είναι κούφια, και αγοράζονται φτηνά στα περίπτερα. 
Επομένως, τι πρέπει να γίνει για να αποφύγουμε 

τέτοιους είδους δυσάρεστες καταστάσεις; 
Η απάντηση βρίσκεται στα λόγια που είπε ο 

Πρόεδρος της Βουλής κύριος Κακλαμάνης, χτές. 
Δηλαδή για να μπορούν οι έφηβοι βουλευτές, οι 

οποίοι στην ουσία εκπροσωπούν τη νεολαία, να ελπίζουν 
και να χτίζουν το μέλλον τους σε λίθινες και όχι πήλινες 
βάσεις, θα πρέπει να βλέπουν ότι υπάρχει δικαίωση στις 
προσπάθειές τους. Και πώς θα έρθει αυτή η δικαίωση; 
Μα φυσικά μέσα από την καθολική αναφορά όλων των 
θεμάτων, τα οποία έχουν τεθεί επί τάπητος κι όχι μόνο 
μέσα από την μονομέρεια, την οποία επιδιώκουν 
ορισμένοι. 
Συνεπώς, όλοι μαζί προπηλακίζουμε, αν όχι, 

κατηγορούμε τη μονομέρεια, στην οποία επιδίδονται 
αυτές τις ημέρες τα ΜΜΕ. Θέλουμε πολυφωνία, το 
απαιτούμε. Θέλουμε να ακουστούν όλα μας τα όνειρα. 
Θέλουμε να ακουστούν όλες μας οι προτάσεις. Θέλουμε 
δικαιοσύνη και αμεροληψία. Και αναφέρω αυτό, γιατί οι 
πολιτικοί και όλα τα άλλα μέσα επικοινωνίας 
προσπαθούν να μας βάλουν σε καλούπια και να μας 
μαζοποιήσουν. Αυτό δεν θα το καταφέρουν. Εμείς θα 
συνεχίζουμε να πολεμάμε έχοντας ως εφόδια την κρίση 
της σκέψεως και τη φρόνηση και θα αναφέρουμε, 
υποστηρίζοντας και επιχειρηματολογώντας, όλα όσα μας 
κάνουν. Γι’αυτό μας ζητήθηκε εξάλλου και στην αρχή να 
αναφέρουμε ό,τι μας καίει και ό,τι μας προβληματίζει. 
Τέλος, παρακαλούμε να σταματήσει αυτός ο 

πολιτικοεφηβικός πόλεμος και να αρχίσουν να 
ακούγονται όλες οι γνώμες, για να καλύπτεται έτσι αυτό 
το ευρύ φάσμα θεμάτων το οποίο μας απασχολεί, γιατί η 
γνώμη της νεολαίας είναι μεγάλη. Και αφού δεν ανοίγετε 
τις πόρτες σας στους νέους, ανοίξτε ένα παράθυρο στην 
τηλεόραση. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει ο Έφηβος Βουλευτής Νικόλαος Θεοδώρου. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΥ (Νομός Μεσσηνίας): 

Κύριε Πρόεδρε. κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θα 
αναφερθώ στο  
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θέμα των αλλοδαπών μεταναστών που μας απασχόλησε 
έντονα στην προηγούμενη συνεδρίαση. Ειπώθηκε από 
κάποιους ότι η Ελλάδα δεν θα πρέπει να αποδιώξει τους 
μετανάστες ως αίτιους κακών αλλά οφείλει να τους 
παρέχει τροφή, εργασία, στέγη και πάνω απ’ όλα ένταξη 
στις δραστηριότητες της κοινωνίας. Εν μέρει ίσως έχουν 
δίκιο. Αναλογίστηκε, όμως, κανείς τι συνέπειες θα έχει 
αυτό για τον τόπο; Μήπως αμελούμε ότι πολλοί 
μετανάστες, κυρίως Αλβανοί, παρά το γεγονός ότι τους 
δεχτήκαμε ως εργατικά χέρια στον τόπο μας, 
εξευτελίζουν την Ελλάδα με υβριστικές εκφράσεις και 
καίνε ελληνικές σημαίες; Η Ελλάδα είναι μια χώρα 
αναπτυσσόμενη. Η ένταξή της στην ΟΝΕ ήταν απαρχή 
ενός αδιάκοπου αγώνα, που θα πρέπει να λάβει 
χαρακτήρα πανεθνικής προσπάθειας και που θα 
τερματιστεί με την ουσιαστική εξίσωση της χώρας μας με 
τις άλλες αναπτυγμένες ισχυρές ευρωπαϊκές χώρες. Η 
ανεργία έφτασε το 12%, με τάσεις αύξησης σε αντίθεση 
με τις περισσότερες χώρες της ΕΕ. Η εγκληματικότητα 
εκτινάχθηκε στα ύψη. Πάνω από 2 εκατ. συμπολίτες μας 
χαρακτηρίζονται ως φτωχοί και άλλοι τόσοι περίπου 
κινούνται στα όρια της φτώχειας. Γιατί να παραδώσουμε 
τα σκήπτρα της παραγωγικής διαδικασίας σε 
αλλοδαπούς; Μήπως οι Έλληνες δεν είναι ικανοί να 
διεκπεραιώσουν ανάλογες εργασίες; Μόνο οι Αλβανοί 
στην Ελλάδα ξεπερνούν το 1 εκατ. εκ των οποίων πάνω 
από 600.000 είναι λαθρομετανάστες. Για πιο λόγο η 
Ελλάδα των 10 εκατ. και της ισχυρής εσωτερικής 
ασφάλειας να δέχεται εκατομμύρια μεταναστών και την 
ίδια στιγμή χώρες, όπως οι ΗΠΑ με πληθυσμό 300 εκατ. 
και μηχανισμούς ασφαλείας πολύ ανώτερους των 
ελληνικών, να έχουν επιβάλει ετήσιο πλαφόν εισόδου 
μεταναστών 160.000; Μήπως η πατρίδα μας με έλλειμμα 
που ξεπερνά τα 430 τρισ. δρχ. έχει τη δυνατότητα να 
παρέχει άσυλο και κοινωνικές υπηρεσίες σε ξένους, όταν 
καταφέρνει να ορθοποδήσει μετά βίας; Βέβαια, 
σημαντικό μερίδιο ευθύνης για την άκριτη είσοδο 
μεταναστών στη χώρα μας φέρουν οι ελληνικές 
κυβερνήσεις που το επέτρεψαν. Δεν εκφράζω πάντως, σε 
καμία περίπτωση, ξενοφοβικές αντιλήψεις. Είμαι πάντα 
υπέρ της συνεργασίας των λαών και της αλληλεγγύης. 
Χθες το πρωΐ συγκλονίστηκα, όταν άκουσα από τις 

ειδήσεις ότι κάποιος κερδοσκόπος είχε διαμορφώσει στη 
νταλίκα του μία κρύπτη, όπου θα στοιβάζονταν 60 ψυχές-
λαθρομετανάστες με προορισμό την Ιταλία, γεμάτοι 
ελπίδα για τον καλύτερο κόσμο. Ζούμε στο 2000. Οι 
απογοητευτικές εικόνες των δύσμοιρων 
λαθρομεταναστών που δουλεύουν στα φανάρια όλη την 
ημέρα για ένα κομμάτι ψωμί και τους εκμεταλλεύονται οι 
επιτήδειοι πρέπει να μας κάνουν να δηλώσουμε πως δεν 
ζούμε πια σε μια ευρωπαϊκή χώρα. 
Για το λόγο αυτό προτείνω την άμεση επιστροφή των 

λαθρομεταναστών στην πατρίδα τους και μόνο. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο  

 
 

έχει η Έφηβος Βουλευτής Δέσποινα Παναγοπούλου. 
      ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ (Νομός Ξάνθης): 
Θα ήθελα να πω, πρώτον, ότι με απόφαση της Ελληνικής 
Κυβέρνησης ανοίχτηκαν τα σύνορα της Ελλάδας και 
επετράπη σε αυτούς τους ανθρώπους να τα περνούν. 
Δεύτερον, ότι πρόκειται για ανθρώπινες ψυχές, οι οποίες 
είναι εδώ και πρέπει να τις σεβαστούμε όλοι μας. Δεν 
μπορούμε με κανένα τρόπο να παραβιάσουμε 
δικαιώματα, τα οποία τουλάχιστον στη χώρα μας είναι 
κατοχυρωμένα από το Σύνταγμα. Και τρίτον, 
τουλάχιστον εμείς τα παιδιά, πιστεύω ότι είναι 
απαράδεκτο να σκεφτόμαστε με αυτό τον τρόπο και να 
επηρεαζόμαστε με το όλο κλίμα που θέλουν να 
δημιουργήσουν κάποιοι, οι οποίοι θέλουν να περάσουν 
την εντύπωση πως όλοι αυτοί οι άνθρωποι είναι 
εγκληματίες και έρχονται εδώ πέρα μόνο και μόνο για να 
μας πάρουν τις δουλειές. Πιστεύω ότι κανένας από εμάς 
δεν θα πήγαινε να δουλέψει σε ένα χωράφι για ένα 
κομμάτι ψωμί ή για ένα μεροκάματο το οποίο είναι πολύ 
κατώτερο από αυτό που παίρνει ένας Έλληνας 
εργαζόμενος πολίτης. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΥ (Νομός Μεσσηνίας): 

Λοιπόν, να απαντήσω περί αυτού. Ακριβώς, επειδή δεν 
αρμόζει σε κανέναν άνθρωπο και επειδή ο κάθε 
άνθρωπος έχει δικαίωμα να εργάζεται όλη την ημέρα στο 
χωράφι για ένα πολύ μικρό μεροκάματο, υπάρχουν 
προτάσεις που ακολουθούν με στόχο να περιοριστούν 
αυτά ακριβώς τα φαινόμενα. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει ο Έφηβος Βουλευτής Λουκάς Ζιλο - Γερμανός. 
ΛΟΥΚΑΣ ΖΙΛΟ - ΓΕΡΜΑΝΟΣ (Α  ́ Θεσσαλονίκης): Οι 

σκέψεις του Έφηβου Βουλευτού Θεοδώρου, ότι πρέπει 
να φύγουν όλοι οι λαθρομετανάστες από την Ελλάδα, με 
βρίσκει κάθετα αντίθετο, γιατί όλοι οι αλλοδαποί 
λαθρομετανάστες δεν είναι εγκληματίες. Επίσης, οι 
αλλοδαποί συμβάλλουν στη συγκράτηση του 
πληθωρισμού και βοηθούν στην ανάπτυξη της χώρας και 
στο κάτω κάτω ο φυλετικός πλουραλισμός μιας χώρας 
επιδεικνύει εύρος σκέψης. Οι κλειστές και αναχρονιστικές 
απόψεις τέτοιου είδους δεν θα έπρεπε να ταιριάζουν στη 
δημοκρατική Ελλάδα του 2000. Ευχαριστώ. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει η Έφηβος Βουλευτής Ιωάννα Ρωμαίου. 
ΙΩΑΝΝΑ ΡΩΜΑΙΟΥ (Νομός Φθιώτιδας): Δεν 

θέλω να φανώ ρατσίστρια, αλλά πιστεύω ότι πρέπει να 
σκεφτούμε και τους Έλληνες πολίτες κατά πρώτο λόγο 
και πιστεύω ότι έχει αυξηθεί κατά πολύ η 
εγκληματικότητα και η ανεργία με την είσοδο των 
λαθρομεταναστών στη χώρα. Δεν θέλω να μιλήσω για 
τους νόμιμους μετανάστες, αλλά πρέπει να υπάρξει 
αλλαγή του καθεστώτος για την είσοδό τους στη χώρα. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει η Έφηβος Βουλευτής Σάρα Κουγιουμτζίδου. 
ΣΑΡΑ ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΙΔΟΥ (Επικρατείας): Πιστεύω ότι  
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αυτοί οι άνθρωποι δεν είναι εγκληματίες και έρχονται 
στην Ελλάδα για μια καλύτερη ζωή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει ο Έφηβος Βουλευτής Νικόλαος Θεοδώρου. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΥ (Νομός Μεσσηνίας): Θα 

συνεχίσω να πω τις προτάσεις μου, γιατί όλα αυτά που 
ακούστηκαν είναι υπερβολικά. Δεν είπα ότι αυτοί οι 
άνθρωποι είναι εγκληματίες, αλλά φαινόμενα, όπως αυτά, 
σπηλώνουν την εικόνα της χώρας. Πάνω απ’ όλα είναι 
άνθρωποι, αλλά η Ελλάδα δεν είναι μία χώρα που μπορεί 
να τους προσφέρει άσυλο, γιατί έχει πολύ μεγαλύτερα 
προβλήματα να λύσει από αυτό των λαθρομεταναστών. 
Για το λόγο αυτό προτείνω την άμεση επιστροφή των 
λαθρομεταναστών στην πατρίδα τους. Η Ελλάδα ως 
δύναμη σταθερότητας και ισχύος στα Βαλκάνια θα 
αποστέλλει υψηλές επιδοτήσεις είτε με τη μορφή 
χαμηλότοκων ή άτοκων δανείων είτε με τη μορφή 
δωρεών. Αυτές οι επιδοτήσεις θα έχουν ως στόχο την 
επιμόρφωση και την κατάρτιση στις νέες τεχνολογίες με 
σκοπό την αύξηση της παραγωγικότητας και την πλήρη 
εκμετάλλευση των πλουτοπαραγωγικών πηγών με άμεσο 
αποτέλεσμα την οικονομική ανόρθωση των χωρών 
αυτών. 
Παράλληλα, Έλληνες επιστήμονες, εξειδικευμένοι 

τεχνικοί, καθώς και διανοούμενοι θα βοηθήσουν στην 
οργάνωση της παραγωγής και την ανύψωση του 
πνευματικού επιπέδου των χωρών αυτών. 
Τέλος, αυτή η προσπάθεια εκσυγχρονισμού αυτών 

των χωρών θα μπορούσε να γίνει από κοινού και με 
άλλες χώρες που αντιμετωπίζουν το ίδιο πρόβλημα με την 
χώρα μας. Ευχαριστώ. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει ο κ. Κοροβέσης. 
ΛΟΥΚΙΑΝΟΣ ΚΟΡΟΒΕΣΗΣ (Β΄ Αθήνας): Θα 

ήθελα να αναφερθώ στο θέμα των μεταναστών. Λέχθηκε 
ότι οι περισσότεροι λαθρομετανάστες περνούν δύσκολες 
ώρες στη χώρα μας και ότι τους εκμεταλλευόμαστε. Η 
προπαγάνδα αυτή αφορά κυρίως στους Αλβανούς. Γιατί, 
όμως, δεν λένε το ίδιο για τους άλλους μετανάστες; Γιατί 
κανείς δε λέει κατά των μαύρων; Κάποιο μερίδιο της 
ευθύνης για όλη αυτή την κατάσταση, που έχει 
διαμορφωθεί, έχουν και οι ίδιοι οι Αλβανοί, γιατί 
προκαλούν την κοινή γνώμη με αυτά που κάνουν. Δε 
λέω, βεβαίως, ότι όλοι οι Αλβανοί είναι εγκληματίες και 
ότι πρέπει να τους διώξουμε. Παρατηρώ, όμως, ότι 
υπάρχουν και άλλες μειονότητες, που ζουν ειρηνικά με 
τους Έλληνες, χωρίς να αντιμετωπίζουμε κανένα 
πρόβλημα. 
Θα ήθελα, επίσης, να αναφερθώ στο θέμα της 

ισότητας ανδρών και γυναικών. Είναι αλήθεια ότι και σε 
αυτό το θέμα υπάρχει ανδρική προπαγάνδα και ότι η 
ισότητα των φύλων είναι μάλλον ανισότητα και ότι οι 
γυναίκες είναι κατώτερες από τους άνδρες. Το θέμα είναι 
τα δύο φύλα να εξισωθούν και να ενωθούν. Δε μπορούν  
 
 

να γίνουν υπεραπλουστεύσεις του τύπου “οι γυναίκες 
είναι πιο έξυπνες”. Το θέμα δεν είναι να γίνει πιο ισχυρό 
το άλλο φύλο, αλλά τα δύο φύλα να εξισωθούν. Στην 
ιστορία οι άνδρες απέκτησαν ισχύ από την φυσική τους 
ρώμη, ενώ στην αρχή οι κοινωνίες ήταν μητριαρχικές. Οι 
γυναίκες έχουν περισσότερες πνευματικές αρετές. Το 
πρόβλημα αυτό εντοπίζεται στη διαπαιδαγώγηση που 
γίνεται από τις μητέρες προς τα παιδιά. Οι μητέρες 
διαπαιδαγωγούν διαφορετικά τα κορίτσια από τα αγόρια. 
Τα αγόρια θέλουν να βγαίνουν περισσότερο. Λίγες είναι 
οι γυναίκες που θα μπορέσουν στη ζωή έξω να 
αντικρούσουν κάποιους άνδρες που θα τις πειράξουν. Οι 
άνδρες πρέπει να γνωρίζουν ότι οι γυναίκες έχουν τρεις 
ιδιότητες, της μητέρας, της συζύγου και της 
επαγγελματία. Και στις τρείς αυτές ιδιότητές τους πρέπει 
να είναι καλές. Και αυτό βέβαια είναι πάρα πολύ 
δύσκολο. 
Επίσης, ήθελα να πω στην συνάδελφο κυρία 

Καρακάνη Μαρία ότι με τη διαπαιδαγώγηση που γίνεται, 
διαμορφώνουμε κάποιες αντιλήψεις στις γυναίκες όπως 
π.χ. την επιθυμία τους για αδυνάτισμα. Ένα 90% των 
γυναικών θέλει να αδυνατίσει, ενώ ένα 80% με 85% δεν 
το χρειάζεται. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει η κυρία Μητσιοπούλου Δήμητρα. 
ΔΗΜΗΤΡΑ ΜΗΤΣΙΟΠΟΥΛΟΥ (Νομός Κορινθίας): Κύριε 

Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι, καλή σας ημέρα. 
Κατάγομαι από την Γκούρα Κορινθίας. 
Επειδή, λοιπόν, ζω στην ύπαιθρο και βιώνω 

καθημερινά τα προβλήματα της επαρχίας θέλω να πω ότι 
το μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει αυτή τη 
στιγμή η ύπαιθρος είναι η αστυφιλία. Και πιστεύω ότι 
αυτό το πρόβλημα δεν θίχτηκε αρκετά. 
Η εγκατάλειψη των χωριών από τους κατοίκους τους 

που αναζητούν μια πιο άνετη και ξεκούραστη ζωή στα 
αστικά κέντρα είναι ένα πρόβλημα που θα πρέπει να 
αντιμετωπιστεί εδώ και τώρα. Γιατί, εάν οι κυβερνήσεις 
δεν το επιλύσουν, τότε κάποια μέρα στο χάρτη της 
Ελλάδας θα υπάρχουν μόνο δυο τρεις πόλεις, ενώ τα 
χωριά θα έχουν εξαφανισθεί από αυτόν και μαζί τους θα 
είχε εξαλειφθεί και η παράδοσή μας.  
Θα ήθελα να κάνω προτάσεις για την αντιμετώπιση 

αυτού του φαινομένου. Προτείνω, λοιπόν, την ίδρυση 
φροντιστηρίων στις επαρχίες, στα οποία θα διδάσκουν 
καθηγητές που θα πληρώνονται από τα ταμεία του 
κράτους. Κάτι δηλαδή, σαν δημόσια φροντιστήρια. Έτσι, 
τα παιδιά των χωριών θα μπορέσουν να συναγωνισθούν 
τα παιδιά των πόλεων. Προτείνω, ακόμα, την ίδρυση 
γυμναστηρίων και κέντρων ψυχαγωγίας. Επίσης, η 
βελτίωση του συγκοινωνιακού δικτύου θα έπαιζε 
καθοριστικό ρόλο στην προσέλκυση του πληθυσμού στην 
ύπαιθρο. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει η κυρία Φωτεινή Μελετάκη. 
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ΦΩΤΕΙΝΗ ΜΕΛΕΤΑΚΗ (Νομός Ηρακλείου): 
Εκπροσωπώ το πρώτο Λύκειο Χάρακα. 
Θα ήθελα να σας πω ένα παραμυθάκι. Ήταν μια φορά 

και έναν καιρό ένας νέος, που αγαπούσε τη ζωή, 
ονειρευόταν, ερωτευόταν, αμφισβητούσε και 
απογοητευόταν. Μάλλον, δεν του άρεσε ο κόσμος στον 
οποίο μεγάλωνε και πήρε μια απόφαση να τον αλλάξει. 
Τα έβλεπε όλα εύκολα. Και μάλλον ήταν, γιατί τελικά 
αυτός ήταν ο νέος που ζούσε στον κόσμο του “θέλω”. 
Ήταν ο νέος των καταλήψεων και των απορρίψεων. 
Σήμερα, εδώ, βλέπουμε μάτια γεμάτα ανησυχία, 

γεμάτα αγωνία για το μέλλον. 
Σήμερα, εδώ, βλέπω 58 καταληψίες και 58 

απορριψίες. 
Σήμερα, αισθάνομαι περήφανη που είμαι μια από 

αυτούς. 
Τελειώνοντας, θα ήθελα να κάνω μια γενίκευση, σε 

μια φράση που λέχθηκε από τον Πρόεδρο της Βουλής κ. 
Κακλαμάνη “ότι δηλαδή και μέσα στα σκουπίδια μπορεί 
να υπάρχει ένα διαμάντι”. Ευτυχώς, τελικά, μέσα στον 
κόσμο υπάρχουν νέοι. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει η κυρία Κυριακή Παπαγεωργίου. 
ΚΥΡΙΑΚΗ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ (Υπόλοιπο Αττικής): Κύριε 

Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι. Χθες, αναφέρθηκε από 
κάποια συνάδελφο, ότι, ίσως, είμαστε υπερβολικοί σε 
αυτά που προτείνουμε για βελτίωση του σωφρονιστικού 
συστήματος και πως αυτά τα μέτρα μπορεί να 
μετατρέψουν την ποινή τους σε διακοπές. 
Θα ήθελα να διευκρινίσω ότι τα μέτρα που ζητάμε δεν 

είναι μέτρα που αποσκοπούν στην καλοπέραση των 
κρατουμένων, αλλά στο σωφρονισμό τους. Κάθε ένα από 
αυτά τα μέτρα θα συντελέσει στη μείωση των ψυχικών 
τους διαταραχών και θα βοηθήσει τον κρατούμενο να 
αντιληφθεί τις ευθύνες τους προς το κοινωνικό σύνολο, 
καθώς και να αποκτήσει αυτοσεβασμό και εφόδια για την 
κοινωνική του θεραπεία. 
Άλλωστε, μέσα από τον σωφρονισμό των 

κρατουμένων δεν κερδίζουν μόνο αυτοί, αλλά πολύ 
περισσότερο η κοινωνία μας.  
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει η κυρία Ελένη Ηλιάκη. 
ΕΛΕΝΗ ΗΛΙΑΚΗ (Νομός Ρεθύμνης): Σε σχέση με 

αυτό, που είπε η συνάδελφος προηγουμένως, σχετικά με 
τα ειδυλλιακά ταξίδια, θα ήθελα να πω να μην λέμε 
υπερβολές. Όλοι, βέβαια, θέλουμε την βελτίωση των 
φυλακών, αλλά ας μην ζητάμε και υπερβολές. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει ο κ. Ιωάννης Κλεισαρχάκης. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΛΕΙΣΑΡΧΑΚΗΣ (Β΄ Θεσσαλονίκης): 

Η αθρόα είσοδος λαθρομεταναστών στη χώρα μας είναι 
γεγονός. Βέβαια, αυτό δεν ισχύει μόνο στη χώρα μας 
αλλά και στις ευρωπαϊκές.  
 
 
 

Βεβαίως, και έχουν δημιουργήσει πρόβλημα 
εγκληματικότητας και έλλειψης ασφάλειας για τη χώρα 
μας που διαταράσσει την ειρήνη και τη γαλήνη της χώρας 
μας. 
Αναγνωρίζουμε ότι και οι άνθρωποι αυτοί αναζητούν 

μια καλύτερη ζωή και βλέπουν την Ελλάδα σαν τον τόπο 
της οικονομικής ευδαιμονίας. 
Σ’ αυτό το πρόβλημα όλοι μας ακροβατούμε, 

ανάμεσα στον ρατσισμό, στην ξενοφοβία και στον 
ρατσισμό. Και ανάμεσα στην ανάγκη που έχουμε όλοι 
μας, τους μετανάστες οι οποίοι αποτελούν κύριο μοχλό 
της οικονομικής μας ανάπτυξης και της γεωργικής μας 
παραγωγής. 
Επομένως θα έλεγα ότι δεν πρέπει να καταδικάζουμε 

την εισροή, αλλά ούτε και να επιτρέπουμε να είναι αυτή 
ανεξέλεγκτη. Έλεγχος και μέτρο. 
Ως προς το θέμα ισότητας ανδρών και γυναικών θέλω 

να πω ότι οι άνδρες και οι γυναίκες έχουν διαφορετικές 
ικανότητες και αρετές. Αν είχαμε τις ίδιες ικανότητες και 
αρετές, τότε ποιος ο λόγος να υπάρχουν δύο φύλα. Θα 
υπήρχε μόνο ένα φύλο. Εγώ πιστεύω στη σύνθεση. Οι 
γυναίκες προσφέρουν τις δικές τους αρετές. 
Προσφέρουμε και εμείς τις δικές μας, ώστε μέσα από τη 
συνεργασία να προοδεύουμε και να έχουμε ένα καλύτερο 
μέλλον. Και θα χρησιμοποιήσω έναν εκκλησιαστικό 
στίχο “ως εμεγαλύνθη τα έργα σου, Κύριε, πάντα εν 
σοφία εποίησας”. 
Αυτά, ευχαριστώ.  
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει ο Έφηβος Βουλευτής, Φώτιος Μουρίκης. 
ΦΩΤΙΟΣ ΜΟΥΡΙΚΗΣ (Β΄ Αθήνας): Θα ήθελα να 

διαφωνήσω με το συνάδελφο που είπε ότι όσοι είναι 
λαθρομετανάστες, θα πρέπει να γυρίσουν πίσω στη 
πατρίδα τους. Εγώ αυτό το καταδικάζω, γιατί δεν 
ξέρουμε το λόγο, για τον οποίο έχουν αναγκαστεί να 
έρθουν. Πολλές φορές μπορεί η ανάγκη ορισμένων από 
αυτούς που έχουν έρθει λαθραία να είναι πιο επιτακτική 
από την ανάγκη των νόμιμα εγκατεστημένων. 
Πολλές φορές παρατηρούμε ορισμένους που έχουν 

έρθει λαθραία, πώς στοιβάζονται σε βάρκες για να 
έρθουν στη χώρα μας και βλέπουμε το παράπονο στα 
μάτια τους. Και ειλικρινά αυτοί είναι που έχουν την 
ανάγκη μας και αυτούς πρέπει να αγκαλιάσουμε όλοι και 
να τους βοηθήσουμε και όχι να τους καταδικάζουμε και 
να τους στέλνουμε πίσω στη πατρίδα τους.  
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει η Έφηβος Βουλευτής, Κωνσταντίνα Σβάρνα. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΣΒΑΡΝΑ (Α΄Θεσσαλονίκης): Θα 

μιλήσω και εγώ για το θέμα των αλλοδαπών. Κατανοώ 
ότι η χώρα μας δεν έχει τη δυνατότητα να φιλοξενεί 
μεγάλο αριθμό αλλοδαπών, γι’ αυτό θα αναφερθώ στους 
αλλοδαπούς που ήδη υπάρχουν. Θα ήθελα να κάνω μια 
ερώτηση. Κάναμε  
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εμείς καμία προσπάθεια να προσεγγίσουμε τις 
μειονότητες που ήδη υπάρχουν; Θα θέλαμε το παιδί μας 
να παντρευτεί έναν αλλοδαπό ή να κάνει απλώς παρέα με 
έναν Αλβανό; Όχι, γιατί ίσως να είναι μαφιόζος ή 
δολοφόνος ή κλέφτης. Έτσι, όμως, ίσως εμείς να 
οδηγούμε κάποιους από αυτούς στην εγκληματικότητα. 
Πώς είναι δυνατόν ένας Αλβανός, που μόλις έχει φθάσει 
στη χώρα μας, να ξέρει τα κατατόπια τόσο καλά, ώστε να 
μπορεί να διακινεί ναρκωτικά, να κλέβει τράπεζες ή να 
κάνει οποιοδήποτε άλλο έγκλημα. Νομίζω ότι οι 
κατηγορίες που τους προσάπτουμε, ίσως να είναι λίγο 
τραβηγμένες. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει ο Έφηβος Βουλευτής Λουκιανός Κοροβέσης. 
ΛΟΥΚΙΑΝΟΣ ΚΟΡΟΒΕΣΗΣ (Β΄ Αθήνας): Πρώτα 

από όλα οι Αλβανοί που κατηγορούνται για όλα αυτά, δε 
θα τα κάνουν την επόμενη μέρα.  
Επίσης, θα ήθελα να υποστηρίξω την άποψη του 

συναδέλφου Κλεισαρχάκη, ότι οι άνδρες και οι γυναίκες 
έχουν διαφορετικές δυνατότητες. Πιστεύω ότι δεν το είπε 
με την αρνητική έννοια. Έχει αποδειχθεί επιστημονικά, 
και θα σας κάνει εντύπωση, ότι άνδρες και γυναίκες 
σκέπτονται με διαφορετικό τρόπο. Χωρίς να λέω ότι οι 
άνδρες υπερτερούν σε αυτά τα επαγγέλματα, οι γυναίκες 
είναι καλές σε άλλα και να γίνονται τέτοιου είδους 
διαχωρισμοί. Πιστεύω, όμως, ότι σκέπτονται με 
διαφορετικό τρόπο. Και τα δύο φύλα πρέπει να 
συνεργαστούν, ώστε να πάει μπροστά η κοινωνία. Δεν 
είναι δυνατόν ο καθένας να λέει ότι οι άνδρες είναι καλοί 
σε αυτό και άρα θα κάνουν μόνο αυτά τα πράγματα, ενώ 
οι γυναίκες θα κάνουν μόνο κάποια άλλα. Όλοι μπορούν 
να κάνουν τα ίδια πράγματα. Αλλά ο καθένας είναι κάπου 
καλύτερος. 
Και θα επιμείνω ότι πρόκειται για θέμα 

διαπαιδαγώγησης που ξεκινά από την οικογένεια. Η 
οικογένεια, το σχολείο, η εκκλησία όλοι αυτοί οι φορείς 
πρέπει να βοηθήσουν για να ξεπεραστούν τέτοια 
προβλήματα.  
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει ο Έφηβος Βουλευτής Γεώργιος Αγαλιανός. 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΓΑΛΙΑΝΟΣ (Νομός Ηλείας): Άκουσα να 

γίνεται πολύς λόγος για τους μετανάστες, αλλά το θέμα 
γύρισε στους Αλβανούς. Μιλάμε για τους μετανάστες 
γενικότερα, αλλά αφού θέλετε να μιλήσουμε για τους 
Αλβανούς, ας μιλήσουμε για αυτούς. 
Οι περισσότεροι Αλβανοί εργάτες στη χώρα μας 

ήρθαν για να βρουν δουλειά και οι περισσότεροι έχουν 
οικογένειες στη πατρίδα τους. Επομένως, δουλεύουν και 
τα χρήματά τους τα στέλνουν για να ζήσουν καλύτερα οι 
οικογένειές τους στη χώρα τους. Το ίδιο ακριβώς έκαναν 
και οι Έλληνες μετανάστες, όταν δούλευαν στη 
Γερμανία.  
Θέλω να πω ακόμη ότι πριν δύο τρεις μέρες, όπως  

 
 
 

ανέφερε και ο συνάδελφος πιο πριν, ότι συνελήφθησαν 
κάποιοι Αλβανοί λαθρομετανάστες να προσπαθούν όχι να 
μπουν, αλλά να βγουν από τη χώρα, για να πάνε σε 
κάποια άλλη και συγκεκριμένα στην Ιταλία. Οπότε 
καταλαβαίνετε τι έχουν περάσει αυτοί. Έχουν κάνει τα 
πάντα, έχουν στοιβαχτεί σε ένα φορτηγό, για να φύγουν 
από την Ελλάδα. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει η Έφηβος Βουλευτής Καλλιόπη Διομήδη. 
ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΔΙΟΜΗΔΗ (Νομός Τρικάλων): 

Χαίρομαι πάρα πολύ, γιατί ακούω κάποιες απόψεις, που, 
αν εφαρμοστούν, στο μέλλον, πιστεύω ότι ο κόσμος θα 
γίνει καλύτερος. Κάποιοι Έφηβοι έχουν πολύ καλές 
απόψεις.  
Εγώ προέρχομαι από τη Νάξο, ένα νησί στο οποίο 

πολύ συχνά παρατηρείται το φαινόμενο εισροής 
αλλοδαπών, ιδιαίτερα τώρα το καλοκαίρι. Δεν θέλω να 
φανώ ρατσίστρια, αλλά από τότε που ήρθαν έχουν 
δημιουργηθεί κάποια προβλήματα. Καλό είναι να τους 
δίνουμε εργασία, αλλά ως ένα σημείο.  
Θα ήθελα να αναφέρω ένα παράδειγμα. Έχουν γίνει 

έρευνες που λένε ότι τα παιδιά της Ελλάδας έχουν 
παραμελήσει το σχολείο και αργότερα στις δημόσιες 
θέσεις θα βλέπουμε αλλοδαπούς. Έχω μια συμμαθήτρια, 
η οποία είναι η καλύτερη στη τάξη και είναι από την 
Αλβανία και αυτό με κάνει να διερωτώμαι, αν τους 
αφήνουμε έτσι, θα μας πάρουν και τη χώρα.  
Βλέπω ότι έχετε αντιδράσεις, αλλά έχω ακούσει και 

υπερβολικές απόψεις σε σχέση με τους αλλοδαπούς. 
Ευχαριστώ. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει η Έφηβος Βουλευτής Χριστίνα Γυφτάκη. 
ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΓΥΦΤΑΚΗ (Νομός Κοζάνης): Πιστεύω 

ότι δεν μπορούμε να μιλάμε έτσι για τους αλλοδαπούς και 
ιδιαίτερα για τους Αλβανούς, γιατί όποιος δεν τους ζήσει 
δεν μπορεί να τους καταλάβει. Εγώ, ας πούμε έχω τη 
χαρά, να έχω συμμαθητές που είναι Αλβανοί και τυχαίνει 
να είμαστε λίγα άτομα Έλληνες μέσα στη τάξη μας. Εάν 
δεν ξέρουμε, λοιπόν, πώς σκέπτονται αυτοί οι άνθρωποι, 
τότε δεν είναι σωστό να μιλάμε για αυτούς. Ξέρω ότι 
είναι πολύ μεγάλο το ποσοστό των ανθρώπων που τους 
αντιμετωπίζει ρατσιστικά και αυτό είναι αρνητικό και για 
εμάς και για αυτούς, γιατί δεν φταίνε αυτοί που 
προέρχονται από μια χώρα που είναι υποβαθμισμένη. 
Επίσης, όπως είπε και ένας άλλος συνάδελφος πρέπει 

όλοι συλλογικά να προσπαθούμε γι’ αυτό το κράτος, 
αλλά, αφού η πολιτεία δεν τους δίνει τα ιδανικά κίνητρα, 
ώστε να αναπτυχθούν και αυτοί, οδηγούνται στην 
εγκληματικότητα. Όμως, δεν είναι σωστό να μιλάμε για 
τους Αλβανούς μόνο, γιατί μπορεί και εμείς να 
αντιμετωπιστούμε ρατσιστικά από άλλους. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει η Έφηβος Βουλευτής Βασιλική Καραγιάννη. 
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ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ (Νομός Κοζάνης): Θα 
ήθελα να συμφωνήσω με τους συναδέλφους που μίλησαν 
για την ισότητα των δύο φύλων. Το γεγονός ότι επικρατεί 
η αντίληψη της υποβαθμισμένης γυναίκας, βασίζεται 
στην αντίληψη που έχει καλλιεργηθεί διά μέσου των 
χρόνων. Σήμερα, σταδιακά αλλάζει αυτή η αντίληψη. Ο 
ρόλος της γυναίκας συνεχώς αναβαθμίζεται και 
βελτιώνεται η θέση της στην κοινωνία. 
Για τη συνάδελφο που μίλησε για τα δημόσια 

φροντιστήρια, θα ήθελα να διαφωνήσω, διότι γνωρίζω ότι 
στην περιοχή μου λειτουργούν τάξεις ενισχυτικής 
διδασκαλίας δωρεάν. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει η Έφηβος Βουλευτής Ιωάννα Ρωμαίου. 
ΙΩΑΝΝΑ ΡΩΜΑΙΟΥ (Νομός Φθιώτιδας): Θα 

ήθελα να αναφερθώ στο θέμα που έθιξε κάποια 
συνάδελφος, σχετικά με τον γάμο μεταξύ Ελλήνων και 
αλλοδαπών και συγκεκριμένα μεταξύ Ελλήνων και 
Αλβανών. Πιστεύω ότι μεταξύ μας υπάρχουν μεγάλες 
διαφορές όπως π.χ. στη θρησκεία, στη γλώσσα, συνήθειες 
κ.λπ. και προσωπικά εγώ δεν είμαι υπέρ αυτής της 
άποψης. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει ο Έφηβος Βουλευτής Αλέξανδρος Οικονόμου. 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ (Νομός Κυκλάδων): Κατ’ 

αρχάς, θα ήθελα να κάνω μια εισαγωγή λέγοντας ότι δεν 
υπάρχει άσπρο και μαύρο, δηλαδή, αλήθεια και ψέμα, 
αλλά κάτι ενδιάμεσο, το γκρίζο. 
Πρώτα απ’ όλα, θα ήθελα να σταθώ στο διαχωρισμό 

που θέσανε κάποιοι συνάδελφοι μεταξύ Αθηναίων και 
επαρχιωτών. Εγώ παρ’ όλο που προέρχομαι από την 
επαρχία, δεν έχω συναντήσει κανέναν Αθηναίο που να 
μου τονίζει αυτό το διαχωρισμό. Μάλλον εμείς οι ίδιοι 
δημιουργούμε αυτές τις αντιλήψεις, οι οποίες πιθανόν να 
οφείλονται στη ζηλοφθονία κ.λπ.. Εν πάση περιπτώσει 
όλοι οι Αθηναίοι δεν είναι αυτόχθονες, αλλά οι 
περισσότεροι προέρχονται από την επαρχία. 
Στη συνέχεια θα ήθελα να κάνω μια ερώτηση, για το 

πού οφείλεται ο διαχωρισμός μεταξύ των Απόδημων και 
των Ελλήνων Έφηβων Βουλευτών. Π.χ. διαφορετικό 
μεταφορικό μέσο, διαφορετικός τόπος διαμονής κ.λπ. 
Για τους Αλβανούς πιστεύω ότι πρέπει να λάβουμε 

υπόψη μας την εργατική προσφορά τους, επειδή 
βρισκόμαστε σε ανάπτυξη, χωρίς να αφαιρούμε την 
ανθρώπινή τους υπόσταση. Αναφερόμαστε στους 
Αλβανούς μετανάστες, επειδή είναι η πλειοψηφία των 
μεταναστών στη χώρα μας. 
Τέλος, όσον αφορά στην ισότητα των δύο φύλων, θα 

ήθελα να τονίσω ότι είμαστε ίσοι, αλλά όχι και όμοιοι. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θα 

ήθελα να διευκρινίσω ότι δεν γίνεται κανένας 
διαχωρισμός μεταξύ των Απόδημων Εφήβων Βουλευτών, 
αλλά απλώς για λειτουργικούς λόγους. Π.χ. η καθηγήτρια  
 
 
 

συνοδός τους χρειάζεται να τους μιλήσει στη γλώσσα της  
χώρας απ’ όπου προέρχονται ή τα ξενοδοχεία που 
διαμένετε δεν έχουν αρκετά δωμάτια για όλους και άλλα, 
όπως είπα, λειτουργικά θέματα. 
Το λόγο έχει ο Έφηβος Βουλευτής Λουκάς Ζιλο - 

Γερμανός. 
ΛΟΥΚΑΣ ΖΙΛΟ - ΓΕΡΜΑΝΟΣ (Α  ́ Θεσσαλονίκης): 

Κάποιος συνάδελφος, προηγουμένως, ανέφερε ότι πρέπει 
να είμαστε περισσότερο προσαρμοσμένοι στην 
πραγματικότητα. Συμφωνώ με αυτό και γενικότερα 
πρέπει να ακούγονται οι απόψεις που είναι περισσότερο 
προσαρμοσμένες στην πραγματικότητα αλλά και οι 
τοπικές μας απόψεις, από τις οποίες υπάρχει η 
δυνατότητα να αλλάξουν ριζικά κάποιες αντιλήψεις. 
Επίσης, θα ήθελα να θίξω το αντιρατσιστικό μας ήθος 

τονίζοντας σ’ όλους μας, πόσο κάθετοι είμαστε στις 
απόψεις μας που υποστηρίζουμε. Εδώ αναφέρομαι στους 
Έφηβους Βουλευτές που υποστηρίζουν το αντιρατσιστικό 
κίνημα τη στιγμή που ο καθένας από μας δεν συμβάλλει 
άμεσα στην επίλυση του προβλήματος, καταβάλλοντας 
προσωπικές θυσίες. 
Στον φίλο Έφηβο Βουλευτή από τη Σαντορίνη, θα 

ήθελα να πω ότι οι Απόδημοι Έλληνες είναι σε ξεχωριστά 
λεωφορεία, επειδή έρχονται από άλλα μέρη και σε 
διαφορετικά δωμάτια, επειδή δεν χωράμε όλοι σε ένα 
ξενοδοχείο. Δεν πιστεύω ότι τίθεται θέμα διαχωρισμού, 
αλλά εναγκαλισμού από τη Βουλή των Ελλήνων. Ο 
Απόδημος Ελληνισμός είναι ένα ξεχωριστό κομμάτι του 
Ελληνισμού μας και η αξία τους μας ανυψώνει όλους. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει Έφηβος Βουλευτής Μαριάννα Τσίχλη. 
ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΤΣΙΧΛΗ (Α΄ Πειραιά): Θα ήθελα να 

αναφερθώ στη συνάδελφο που είπε προηγουμένως ότι οι 
λαθρομετανάστες θα καταλήξουν να μας “υποτάξουν”. 
Διαφωνώ κάθετα με αυτό και δεν μπορεί να κρίνει 
αρνητικά π.χ. μια κοπέλα από την Αλβανία που πρωτεύει 
στην τάξη της. Εδώ της αξίζει ένα τεράστιο μπράβο, γιατί 
η συγκεκριμένη μαθήτρια, παρ’ όλο που προέρχεται από 
μια ξένη χώρα, προσαρμόστηκε και ξεπέρασε όλα τα 
προβλήματα. Πρέπει να κρίνουμε με γνώμονα την αξία 
του κάθε ανθρώπου. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Αγαπητά μου παιδιά, θα ήθελα να σας υπενθυμίσω το 
ιστορικό γεγονός που οι Πτολεμαίοι, προκειμένου να 
εξαπλώσουν τον Ελληνισμό, μάθαιναν στα παιδιά τους 
την ελληνική παιδεία. 
Το λόγο έχει η Έφηβος Βουλευτής Σωτηρία 

Μαυρομμάτη. 
ΣΩΤΗΡΙΑ ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗ (Επικρατείας): Θα 

συμφωνήσω με τη συνάδελφο Μαριάννα ότι δεν τίθεται 
θέμα οι αλλοδαποί να μας “υποτάξουν”. Όσον αφορά την 
άριστη αλλοδαπή συμμαθήτρια της συναδέλφου, αυτή 
αξίζει τα συγχα- 
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ρητήρια όλων μας. Δεν ευθύνονται οι αλλοδαποί για την 
αδιαφορία των νέων για τα σχολεία, αλλά οι ίδιοι οι 
μαθητές. Αν κάποια στιγμή οι Έλληνες κριθούν ανάξιοι 
να καταλάβουν θέσεις εργασίας, αυτό και πάλι είναι 
ευθύνη δική μας. 
Μια παρατήρηση σε αυτό που κάποια συνάδελφος 

ανέφερε, ότι συναναστρέφεται με Αλβανούς και 
Βορειοηπειρώτες, θα ήθελα να της τονίσω, ότι και οι 
Βορειοηπειρώτες είναι Έλληνες. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Η Έφηβος Βουλευτής Μαρία Μπούσια, έχει το λόγο. 
ΜΑΡΙΑ ΜΠΟΥΣΙΑ (Νομός Πιερίας): Λέγομαι 

Μαρία Μπούσια και προέρχομαι από το Νομό Πιερίας. 
Θέλω να προσθέσω κάτι σε αυτά που είπε ο συνάδελφος 
Οικονόμου. Ότι το 70% των Αθηναίων κατοίκων 
προέρχονται από την επαρχία. Μπορείς να τους μιλήσεις 
για οτιδήποτε αφορά το χωριό, όπως χωριάτικη σαλάτα ή 
χωριάτικα λουκάνικα, μόνο μην τους μιλήσεις για το 
χωριό τους.  
Θέλω να αναφερθώ στο θέμα των αλλοδαπών. 

Αντιμετωπίζουμε τους αλλοδαπούς, όπως παλαιότερα 
αντιμετώπιζαν οι Γερμανοί και οι Αμερικανοί τους 
Έλληνες μετανάστες. Οι Αμερικανοί, μάλιστα, τους 
αποκαλούσαν “dirty Greeks”, δηλαδή, “βρώμικους 
Έλληνες”. Μήπως κάτι τέτοιο κάνουμε τώρα και εμείς 
για τους Αλβανούς και τους λοιπούς λαθρομενάστες; 
ΔΗΜΗΤΡΑ ΚΟΛΛΙΑ - Εισηγήτρια (Νομός Ευβοίας): 

Πρώτον, θα ήθελα να αναφερθώ στην ενισχυτική 
διδασκαλία, που ακούστηκε πριν. Στο σχολείο μου 
γίνεται εντατική ενισχυτική διδασκαλία. Ωστόσο, όμως, 
σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να καλύψει τις αυξημένες 
μάλιστα ανάγκες του νέου συστήματος, εφόσον αυτές 
μπορούν να παρακολουθήσουν μαθητές μέχρι κάποιο 
βαθμό. Οι καλύτεροι μαθητές δεν μπορούν να 
παραβρεθούν και αναγκάζονται να ακολουθήσουν τη 
λεγόμενη παραπαιδεία. Επομένως, κάτι πρέπει να γίνει 
στην περίπτωση αυτή.  
Όσον αφορά τους αλλοδαπούς είναι διεθνώς 

κατοχυρωμένα τα δικαιώματά τους. Είναι άξια 
συγχαρητηρίων άτομα. Ωστόσο, όμως, πρέπει να 
σκεφθούμε λιγότερο συναισθηματικά, από κάποιο σημείο 
και πέρα. Ας σκεφθούμε ότι η χώρα μας ανεξέλεγκτα έχει 
ανοίξει τα σύνορα, ενώ άλλες ευρωπαϊκές χώρες με 
ανώτερο βιοτικό επίπεδο, που έχουν καλύτερη οικονομία 
από τη δική μας, έχουν πιο περιορισμένα τα σύνορά τους. 
Το δικό μας κράτος δε μπορεί καν να καλύψει τις δικές 
μας ανάγκες. 
Έχουμε ένα νοσοκομείο, το οποίο έχει τώρα δύο 

νοσοκόμες και ένα γιατρό. Κινδυνεύεις από το 
παραμικρό. Για να φθάσεις στη Χαλκίδα με τα 
ασθενοφόρα που διατίθενται πρέπει να περάσουν τρεις 
ώρες. Σε ακραίες περιπτώσεις καταφθάνει το ελικόπτερο. 
Τo κράτος πρόνοιας δε μπορεί να καλύψει δικές μας 
ανάγκες. Επομένως, κατά πόσον θα καλύψει τα 
δικαιώματα των υπολοίπων. Μήπως τα καταπατήσει; 

 

   ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΔΙΟΜΗΔΗ (Νομός Κυκλάδων): 
Επειδή, αναφέρθηκε το ζήτημα των σωφρονιστικών 
ιδρυμάτων, ότι δηλαδή η υπερβολική μεταχείρισή τους θα 
γίνει κάτι σαν μεγάλες διακοπές, έτσι και για τους 
αλλοδαπούς. Βλέπω, ότι είναι χρήσιμοι, αλλά έχω δει και 
υπερβολές. Είναι πραγματικότητα ότι έχει αναπτυχθεί η 
εγκληματικότητα. Και εγώ εάν πήγαινα σε μία ξένη 
χώρα, θα ήμουν παράδειγμα, αν προσπαθούσα και 
μπορούσα να τα καταφέρω. Δεν είμαι,όμως, σύμφωνη 
στο να είσαι απόλυτος στις απόψεις σου. Όπως βλέπω ότι 
σε άλλα πράγματα αντιδρούμε και είμαστε κάθετοι, έτσι 
αντέδρασα και εγώ. Βέβαια, μπορεί να φαίνεται και 
ρατσιστικό. Όμως, είναι και αυτοί άνθρωποι και εμείς 
κάνουμε παρέα μαζί τους. Και εμείς τους χρησιμοποιούμε 
για κάποιες δουλειές και εμείς πρέπει να τους 
μεταχειριζόμαστε σαν ανθρώπους. Όμως, βλέπουμε 
καθημερινά σε ειδήσεις και σε όλα τα σχετικά, ότι 
φθάνουν και σε ακραία πράγματα από μόνοι τους. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κατ’ 

αρχήν, όταν μιλάμε για τους μετανάστες στην Ελλάδα, 
δεν είναι ομοιόμορφο τοπίο. Υπάρχουν Έλληνες, οι 
οποίοι ζούσαν σε διάφορες χώρες και οι οποίοι, λόγω 
διαφόρων συγκυριών, ξαναεπιστρέφουν στην πατρίδα. 
Ήταν οι παλιννοστούντες. 
Το δεύτερο κομμάτι αφορά αλλοδαπούς, οι οποίοι 

πάλι για λόγους οικονομικούς αναζητούν στη χώρα μας 
απασχόληση και καλύτερο σύστημα προστασίας.  
Σε αυτήν την περίπτωση μπορεί να υπήρξαν όλα αυτά 

τα προβλήματα που περιγράψατε, αλλά πρέπει να ξέρετε 
ότι ήδη για τα θέματα αυτά υπάρχει ένα νομοθετικό 
πλαίσιο τα τελευταία χρόνια, το οποίο προσδιορίζει 
κάποιους κανόνες για το πώς μπορεί να έρθει ένας 
αλλοδαπός στη χώρα μας. Πρέπει να υπάρξει πρόσκληση. 
Πρέπει να υπάρχει συγκεκριμένος εργοδότης, ο οποίος 
δεσμεύεται ότι θα τον ή την απασχολήσει και ο οποίος θα 
καταβάλει ένα μίνιμουμ ποσό για όλη τη χρονιά, που θα 
αφορά την απασχόλησή του. Τρίτον, θα τον ή την 
ασφαλίσει και τέταρτον, προκειμένου να σταματήσει 
αυτή η παράνομη είσοδος στη χώρα, πάρθηκαν κάποια 
μέτρα. Τα μέτρα αυτά αφορούν την καλύτερη 
αστυνόμευση των συνόρων, τον καλύτερο έλεγχο κ.λπ. 
Υπάρχει τώρα και ένα κομμάτι, το οποίο ήρθε τα 

πρώτα χρόνια, όταν κατέρρευσαν τα καθεστώτα, 
ιδιαίτερα των ανατολικών χωρών. Ήρθαν, λοιπόν,στη 
χώρα μας και παραμένουν παρανόμως. Άρχισε σιγά σιγά 
ο έλεγχος. Αυτοί που δικαιούνται να παραμείνουν είναι 
αυτοί, που δικαιούνται να έχουν τη λεγόμενη πράσινη 
κάρτα, δηλαδή την κάρτα απασχόλησης. Όποιοι άλλοι 
συλλαμβάνονται να μην έχουν αυτή την πράσινη κάρτα, 
απελαύνονται. 
Αυτό είναι το τεχνικό κομμάτι, δηλαδή, πώς 

αντιμετωπίζεται το πρόβλημα, όσον αφορά το διοικητικό 
σκέλος. 
Βέβαια, ένα  τέτοιο  πολυσύνθετο  πρόβλημα θα 

πρέπει κα- 
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νείς να το προσεγγίσει και από άλλες παραμέτρους. Οι 
παράμετροι αυτοί είναι τα θέματα της εκπαίδευσης, για 
τα οποία μπορεί κανείς να πει διάφορες απόψεις. Δηλαδή, 
απόψεις του πώς αποκτούν ελληνική παιδεία, τα ελληνικά 
χαρακτηριστικά και άλλες. Σήμερα, ένας Έλληνας που ζει 
στη Γερμανία ή στην Αμερική ή στην Αυστραλία 
αντιμετωπίζει το εξής: Οι χώρες αυτές έχουν ένα 
σύστημα υποδοχής και αφομοίωσης, δηλαδή, σήμερα, το 
να είναι αμερικανός πολίτης είναι ένας ύψιστος στόχος 
που θέτει ο καθένας πηγαίνοντας εκεί. Μόλις αρχίσει και 
δουλεύει, σκέφτεται, πώς θα αποκτήσει την αμερικανική 
υπηκοότητα, χωρίς να απεμπολεί τη δική του 
υπηκοότητα. Δηλαδή, θεωρούν παράλληλα ότι το να 
έχουν το δικαίωμα και του αμερικανού πολίτη είναι 
σημαντικό.  
Εσείς, λοιπόν, καλείσθε σήμερα με τη συζήτηση που 

κάνετε, να προσεγγίσετε αν η Ελλάδα πρέπει να 
ακολουθήσει ένα δρόμο απομόνωσης, κλείνοντας τα 
σύνορα. Ζητά μόνο τη γενετική, δηλαδή φυλετική, 
καθαρότητα; Ή παράλληλα, μέσα από κάποιους κανόνες, 
όσοι έρχονται θα πρέπει σιγά σιγά να αρχίσουν να 
αντιλαμβάνονται τις αξίες, την παιδεία, τα 
χαρακτηριστικά της ελληνικής ταυτότητας; Αν αυτό 
πρέπει να γίνει, με ποιους τρόπους πρέπει να γίνει; Αυτό 
είναι δουλειά της Βουλής ή είναι δουλειά της κοινωνίας; 
Ή είναι δουλειά των φορέων; 
Σε μία, λοιπόν, σύγχρονη πραγματικότητα, που θέτει 

πάρα πολλά δεδομένα, πρέπει και οι απαντήσεις μας να 
οδηγούν τον ελληνισμό στο μέλλον.  
Το λόγο έχει η κυρία Σβάρνα. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΣΒΑΡΝΑ (Α΄ Θεσσαλονίκης): 

Ονομάζομαι Σβάρνα Κωσταντίνα. Επειδή αναφέρθηκαν 
πολλά περιστατικά που δείχνουν ότι οι αλλοδαποί είναι 
εγκληματίες, γιατί δεν αναφέρουμε κανένα περιστατικό, 
όπως για γεωργούς που παίρνουν αλλοδαπούς στα 
χωράφια τους, τους λαθρομετανάστες, και μετά όχι μόνο 
δεν τους πληρώνουν, αλλά και τους καταγγέλλουν, αφού 
έχουν κάνει πρώτα τη δουλειά τους; 
Διαβάσαμε στις εφημερίδες πρόσφατα ότι ένας 

ηλικιωμένος παρενοχλούσε σεξουαλικά και κατ’ 
εξακολούθηση δύο παιδάκια, αλβανάκια, τα οποία 
πήγαιναν κανονικά σχολείο και ήταν νόμιμα στη χώρα 
μας.  
Για να απαντήσω στη συνάδελφο, αν θα 

παντρευόμουν έναν αλλοδαπό, βέβαια είναι αδύνατο να 
ξέρω από τώρα. Ομως, εντάσσω και τον εαυτό μου μέσα 
σε αυτούς, που θα αντιμετώπιζαν αρνητικώς τους 
αλλοδαπούς. Αυτό, όμως, είναι το θέμα; Γιατί να τους 
αντιμετωπίζουμε αρνητικά; Εφόσον, είμαστε έφηβοι, 
εμείς να κάνουμε την αρχή και την προσπάθειά μας. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει η Έφηβος Βουλευτής Ιωάννα - Αικατερίνη 
Μελισσάρη. 
ΙΩΑΝΝΑ - ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΜΕΛΙΣΣΑΡΗ (Νομός  

 
 

Χανίων): Κύριε Πρόεδρε, πολλοί Έλληνες κατηγορούν 
τους μετανάστες ότι παίρνουν τις δουλειές τους. Σ’ αυτό 
όμως δεν φταίνε οι αλλοδαποί. Είναι οι Έλληνες που δεν 
καταδέχονται πλέον να κάνουν κάποιες δουλειές.  
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει η Έφηβος Βουλευτής Ελένη Σωτηρίου. 
ΕΛΕΝΗ ΣΩΤΗΡΙΟΥ (Αμμόχωστος - Κύπρος): Θα 

ήθελα να αναφερθώ στην ισότητα των δύο φύλων. Δεν 
πιστεύω ότι οι γυναίκες είναι εξυπνότερες από τους 
άνδρες, ούτε ότι οι άνδρες είναι εξυπνότεροι από τις 
γυναίκες. Είναι, όμως, επιστημονικά αποδεδειγμένο ότι 
τα αντανακλαστικά των γυναικών είναι καλύτερα απ’ 
αυτά των ανδρών. Πιστεύω ακόμα ότι οι γυναίκες είναι 
πιο ευλογημένες από τους άνδρες και η Μητέρα του 
Θεανθρώπου, γυναίκα ήταν. 
Αν δούμε τους αγώνες των γυναικών μέσα στην 

ιστορία, θα δούμε ότι η κοινωνία και η οικογένεια ήταν 
κατά των γυναικών, κατάφεραν, όμως, σιγά - σιγά να 
σταθούν στην οικογένεια κατ’ αρχάς και εν συνεχεία 
στην κοινωνία και κατάφεραν να εξισωθούν με τους 
άνδρες.  
Η πατριαρχία είναι ένα γέννημα της μητριαρχίας. Γι’ 

αυτό δεν πρέπει να αφήσουμε την μητριαρχία να γίνει ένα 
γέννημα της πατριαρχίας. Πρέπει, εμείς οι γυναίκες, να 
φροντίσουμε να μην καταστήσουμε τους άνδρες 
κατώτερους από τις γυναίκες, αν και τελικά νομίζω ότι 
αυτό θα γίνει. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει η Έφηβος Βουλευτής Ελένη Ηλιάκη. 
ΕΛΕΝΗ ΗΛΙΑΚΗ (Νομός Ρεθύμνης): Κύριε 

Πρόεδρε, με την άφιξη των λαθρομεταναστών 
δημιουργούνται προδιαγραφές ανάπτυξης, συγχρόνως 
όμως και αιτίες ανέχειας, μιας κατάστασης αρνητικής για 
τη χώρα μας. Ακούσαμε πολλές προτάσεις συναδέλφων, 
άλλες απ’ αυτές τόνιζαν και άλλες αντιπαρέρχονταν τη 
σημασία και το ρόλο αυτών των άτυχων ξεσπιτωμένων. 
Δεν θα ήθελα να πάρω θέση στο ζήτημα, θα ήθελα, 

όμως, να κάνω κάποιες προτάσεις. Στο Ρέθυμνο 
υπάρχουν πολλά χωριά πλήρως εγκαταλελειμμένα, που 
διατηρούν ωστόσο κάθε προοπτική ανασυγκρότησης, 
αρκεί να κατοικηθούν. Εάν η Πολιτεία αναβαθμίσει τις 
περιοχές της υπαίθρου, είναι αρκετοί εκείνοι που θα 
επιδίωκαν την επανένταξή τους στην περιοχή τους. Έτσι, 
θα άδειαζαν πολλές θέσεις εργασίας σε πολλές περιοχές 
της χώρας και αυτό θα αποτελούσε κίνητρο μετακίνησης 
των μεταναστών στις συγκεκριμένες περιοχές. Πιστεύω 
ότι είναι η ώρα να γίνει η ανάδειξη και η ανασύνθεση του 
μεγαλείου της υπαίθρου. 
Πιστεύω, επίσης, ότι θα έπρεπε με τη βοήθεια 

κάποιων επιστημόνων να γίνει μία μελέτη για τα 
επαγγέλματα για τα οποία το εργατικό δυναμικό είναι 
ελλιπές. Έτσι, κάθε εισερχόμενος στη χώρα θα γνωρίζει 
εκ των προτέρων, ποια επαγγέλματα προσφέρουν, σε 
ποιες περιοχές και κατά πόσο  
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θα μπορέσουν να ζήσουν και όχι απλά να επιβιώσουν. 
Τέλος, πιστεύω ότι κάποιοι επιχειρηματίες χρειάζονται 

κάποιους εργάτες, έστω λαθρομετανάστες, για να κάνουν 
έργα ανάπτυξης. Πιστεύω ότι στην περίπτωση αυτή θα 
μπορούσε η πολιτεία να κάνει τα στραβά μάτια, χωρίς, 
όμως, να φθάσουμε σε ακραίες καταστάσεις. 
Όσον αφορά τη φύλαξη των συνόρων, πράγματι 

υπάρχει φύλαξη, χρειάζεται όμως καλύτερη οργάνωση. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο 

έχει ο Έφηβος Βουλευτής Ζίλο - Γερμανός Λουκάς. 
ΖΙΛΟ - ΓΕΡΜΑΝΟΣ ΛΟΥΚΑΣ (Α  ́Θεσσαλονίκης): Κύριε 

Πρόεδρε, θα ήθελα να θίξω ένα θέμα που δεν έχουμε 
θίξει καθόλου μέχρι τώρα. Μιλάω για το θέμα της 
αντιμετώπισης των Αποδήμων Ελλήνων από εμάς τους 
Έλληνες. Πρέπει να πάψει να υπάρχει αυτή η αντίληψη 
ότι οι απόδημοι είναι λιγότερο Έλληνες απ’ όσους 
γεννήθηκαν στην Ελλάδα. Εγώ είμαι γεννημένος στη 
Γαλλία, αλλά έχω Ελληνική υπηκοότητα και δεν είμαι 
απόδημος, γιατί μένω στην Ελλάδα. Τυγχάνω, όμως, 
πολλές φορές της ίδιας αντιμετώπισης με αυτούς. Θέλω 
να σας πω ότι δεν αισθάνομαι 50% Γάλλος και 50% 
Έλληνας, αλλά 100% Γάλλος και 100% Έλληνας. Σας 
ευχαριστώ. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Αγαπητοί έφηβοι βουλευτές, τελείωσε ο κατάλογος των 
ομιλητών. Θα προχωρήσουμε στην ψήφιση της Σύνθεσης 
των Κειμένων αρμοδιότητας Επιτροπής Δημόσιας 
Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Ερωτάται η Επιτροπή αν ψηφίζει κατ’ αρχήν τη Σύνθεση 
Κειμένων, αρμοδιότητας της Επιτροπής Δημόσιας 
Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, Δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, κατ’ αρχήν η Σύνθεση Κειμένων 
αρμοδιότητας Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και 
Δικαιοσύνης γίνεται δεκτή, κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται, τώρα, η Επιτροπή γίνεται δεκτή η ενότητα 

“Αστυφιλία - Αποκέντρωση” των μαθητών από την 
Ελλάδα, την Κύπρο και τον Απόδημο Ελληνισμό;  
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
Επομένως, η ενότητα “Αστυφιλία - Αποκέντρωση” 

γίνεται δεκτή, κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή γίνεται δεκτή η ενότητα Τοπική 

Αυτοδιοίκηση - Σχέδιο “Καποδίστριας”; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ενότητα Τοπική Αυτοδιοίκηση - Σχέδιο 
“Καποδίστρια” γίνεται δεκτή, κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή γίνεται δεκτή η ενότητα 

“Δημοτικά Συμβούλια Νέων”; 
 
 
 
 
 

      ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
         ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 
Επομένως, η ενότητα “Δημοτικά Συμβούλια Νέων” 
γίνεται δεκτή, ομόφωνα. 
Ερωτάται η Επιτροπή γίνεται δεκτή η ενότητα 

“Δημόσια Διοίκηση; 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ενότητα “Δημόσια Διοίκηση” γίνεται δεκτή, 
κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή γίνεται δεκτή η ενότητα 

“Ισότητα των Φύλων” των μαθητών από την Ελλάδα, την 
Κύπρο και τον Απόδημο Ελληνισμό; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ενότητα “Ισότητα των Φύλων” γίνεται 
δεκτή, κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή γίνεται δεκτή η ενότητα “ 

Τύπος και ΜΜΕ” των μαθητών από την Ελλάδα, την 
Κύπρο και τον Απόδημο Ελληνισμό; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως η ενότητα “Τύπος και ΜΜΕ” γίνεται δεκτή, 
κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή γίνεται δεκτή η ενότητα 

“Δημόσια Ασφάλεια - Αστυνομία” των μαθητών από την 
Ελλάδα, την Κύπρο και τον Απόδημο Ελληνισμό; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως η ενότητα “Δημόσια Ασφάλεια - Αστυνομία” 
γίνεται δεκτή, κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή γίνεται δεκτή η ενότητα 

“Αλλοδαποί” των μαθητών από την Ελλάδα, την Κύπρο 
και τον Απόδημο Ελληνισμό; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ενότητα “Αλλοδαποί” γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή γίνεται δεκτή η ενότητα 

“Σωφρονιστικά Ιδρύματα” των μαθητών από την Ελλάδα, 
την Κύπρο και τον Απόδημο Ελληνισμό; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ενότητα “Σωφρονιστικά Ιδρύματα” γίνεται 
δεκτή, κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται τώρα η Επιτροπή εάν ψηφίζει την ενότητα 

“Δικαιοσύνη-Θανατική ποινή”. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω γίνεται δεκτή, κατά πλειοψηφία.  
Ερωτάται η Επιτροπή εάν ψηφίζει την ενότητα 

“Κοινωνι- 
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κή ανισότητα” των μαθητών από την Ελλάδα, την Κύπρο 
και τον Απόδημο Ελληνισμό; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω ενότητα γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή εάν ψηφίζει την ενότητα 

“Αξιοκρατία - Αναξιοκρατία”. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω ενότητα γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή εάν ψηφίζει την ενότητα 

“Πολιτική (Πολιτικοί-Κόμματα-Εκλογές)” των μαθητών 
από την Ελλάδα, την Κύπρο και τον Απόδημο 
Ελληνισμό; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω ενότητα γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή εάν ψηφίζει την ενότητα 

“Βουλευτές-Υπουργεία-Κόμματα”. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Καταψηφίζουμε την 

ενότητα.. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω ενότητα αποσύρεται. 
Ερωτάται η Επιτροπή εάν ψηφίζει την ενότητα “Η 

Βουλή των Εφήβων” των μαθητών από την Ελλάδα, την 
Κύπρο και τον Απόδημο Ελληνισμό; 
ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω ενότητα γίνεται δεκτή, ομόφωνα. 
Ερωτάται η Επιτροπή εάν ψηφίζει την ενότητα 

“Ανθρώπινα δικαιώματα - πολιτικά δικαιώματα” των 
μαθητών από την Ελλάδα, την Κύπρο και τον Απόδημο 
Ελληνισμό; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω ενότητα γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή εάν ψηφίζει την ενότητα 

“Δημοκρατία”. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω ενότητα γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Το κεφάλαιο “Βουλευτές, Υπουργοί, Κόμματα” 

καταψηφίσθηκε. Σας ερωτώ. Ποιες προτάσεις, όμως, 
γίνονται δεκτές; 
Ερωτάται η Επιτροπή εάν η πρόταση “ο πολίτης να 

ψηφίζει μέσω τηλεφωνικής γραμμής”, γίνεται δεκτή. 
ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Όχι, όχι. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση απορρίπτεται. 
Ερωτάται η Επιτροπή εάν η πρόταση “ο λαός να ψηφίζει  
 

άτομα ικανά, που να προτείνουν λύσεις και όχι γνωστούς 
καλλιτέχνες και αθλητές”, γίνεται δεκτή. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Όχι, όχι. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση απορρίπτεται. 
Ερωτάται η Επιτροπή εάν η πρόταση “η Βουλή να 

ψηφίζει νόμους που θα καθιερώνουν τη διαφάνεια στη 
διαχείριση των οικονομικών”, γίνεται δεκτή. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση γίνεται δεκτή, κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται η Επιτροπή εάν η πρόταση “να ξοδεύονται 

λιγότερα για την προεκλογική εκστρατεία”, γίνεται δεκτή. 
ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση γίνεται ομόφωνα δεκτή. 
Ερωτάται η Επιτροπή εάν η πρόταση “οι Βουλευτές 

να μη βάζουν υποψηφιότητα πάνω από δύο φορές”, 
γίνεται δεκτή. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Όχι, όχι. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση απορρίπτεται. 
Ερωτάται η Επιτροπή εάν η πρόταση “οι εκλογές να 

γίνονται κάθε τρία χρόνια και η ψήφος στα 16 και όχι στα 
18”, γίνεται δεκτή. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Όχι, όχι. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση απορρίπτεται. 
Τώρα, θα περάσουμε στις νέες προτάσεις που 

διατυπώσατε κατά τη διάρκεια της συζήτησης και 
αποκωδικοποιήθηκαν από τις υπηρεσίες της Βουλής. 
Η Ρομπέρτα Κότε-Χάρθελ προτείνει να διαθέτει το 

ελληνικό κράτος κοινωνικούς λειτουργούς και 
ψυχολόγους για τους μετανάστες για να τους βοηθούν να 
ενταχθούν στον ελληνικό τρόπο ζωής. 
Γίνεται η ανωτέρω πρόταση δεκτή; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω πρόταση γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Η δεύτερη πρόταση της Ρομπέρτα Κότε-Χάρθελ είναι 

να παρακολουθούν οι μετανάστες υποχρεωτικά μαθήματα 
ελληνικής γλώσσας, όπως ιστορίας και πολιτισμού για να 
μάθουν να σέβονται την Ελλάδα. 
Γίνεται η ανωτέρω πρόταση δεκτή; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω πρόταση γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Η Μαρία Καρακάνη προτείνει να δημιουργηθεί σε 

κάθε πόλη αστυνομία ανηλίκων. 
Γίνεται η ανωτέρω πρόταση δεκτή; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της 

Επιτροπής): Επο- 
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μένως, η ανωτέρω πρόταση γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Η δεύτερη πρόταση της Μαρίας Καρακάνη είναι να 

οριστεί το 14ο έτος ηλικίας ως όριο ποινικής ευθύνης. 
Γίνεται η ανωτέρω πρόταση δεκτή; 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Καταψηφίζουμε την 

πρόταση. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω πρόταση δεν γίνεται δεκτή. 
Προτείνει, επίσης, τα θέματα που συζητούνται στη 

Βουλή των Εφήβων να διανέμονται σε όλα τα σχολεία 
της χώρας. 
Γίνεται η ανωτέρω πρόταση δεκτή; 
ΟΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η ανωτέρω πρόταση γίνεται ομόφωνα δεκτή. 
Η Έφηβος Βουλευτής Μαρία Καρακάνη (Νομός 

Βοιωτίας) επίσης προτείνει: 
1) Να υπάρχει στα κρατικά κανάλια μια ενημέρωση 

για τις καθημερινές δραστηριότητες της Βουλής των 
Εφήβων κατά τη διάρκεια των εργασιών της. 
Ερωτάται η Επιτροπή εάν γίνεται δεκτή η πρόταση 

αυτή. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Η 

παραπάνω πρόταση έγινε δεκτή, κατά πλειοψηφία. 
2) Να παραχωρούνται στους Έφηβους Βουλευτές 

δωρεάν κάρτες οδικής κυκλοφορίας, κατά τη διάρκεια 
των εργασιών της Βουλής των Εφήβων, για να μπορούν 
να γνωρίσουν όλη την Αθήνα.  
Ερωτάται η Επιτροπή εάν γίνεται δεκτή η πρόταση 

αυτή. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση έγινε δεκτή, κατά πλειοψηφία. 
Να εργάζονται οι ανήλικοι σε βιοτεχνικούς και σε 

αγροτικούς συνεταιρισμούς μετά την έκτιση της ποινής 
τους. 
Ερωτάται η Επιτροπή εάν γίνεται δεκτή η πρόταση 

αυτή. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Όχι, όχι. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση απορρίπτεται, κατά πλειοψηφία. 
Η Έφηβος Βουλευτής Ηλέκτρα Μπαλατά (Α΄ 

Αθήνας) προτείνει: 
Να προφυλάσσονται οι ανήλικοι κρατούμενοι από τη 

βία των μεγαλύτερων κρατουμένων. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Ερωτάται η Επιτροπή εάν γίνεται δεκτή η πρόταση αυτή. 
ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή.  
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση αυτή γίνεται δεκτή, ομόφωνα. 
Να διατίθενται εκπαιδευτικοί στα σωφρονιστικά 

ιδρύματα των ανηλίκων.  
Ερωτάται η Επιτροπή εάν γίνεται δεκτή η πρόταση αυτή. 
 

     ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση αυτή γίνεται δεκτή, ομόφωνα. 
Η Έφηβος Βουλευτής Κυριακή Παπαγεωργίου 

(Υπόλοιπο Αττικής) προτείνει:  
Να αυξηθεί ο αριθμός των σωφρονιστικών υπαλλήλων 

για ουσιαστικότερο έλεγχο των κρατουμένων. 
Ερωτάται η Επιτροπή εάν γίνεται δεκτή η πρόταση 

αυτή. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση αυτή γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Να κατασκευαστούν νέες αίθουσες φυλακών, ώστε να 

επιτευχθεί αποσυμφόρεση των υπαρχουσών. 
Ερωτάται η Επιτροπή εάν γίνεται δεκτή η πρόταση 

αυτή. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση αυτή γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Η Έφηβος Βουλευτής Κωνσταντίνα Οφίδου (Νομός 

Πέλλας) προτείνει: 
Να επιβάλλονται ποινικές κυρώσεις σε απαράδεκτες 

περιπτώσεις ευνοιοκρατίας.  
Ερωτάται η Επιτροπή εάν γίνεται δεκτή η πρόταση 

αυτή. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση αυτή γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Η Έφηβος Βουλευτής Αικατερίνη Τσιούμα (Νομός 

Τρικάλων) προτείνει: 
Να επιτηρούνται οι χώροι που συχνάζουν παιδιά. 
Ερωτάται η Επιτροπή εάν γίνεται δεκτή η πρόταση 

αυτή. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση αυτή γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Να καθιερωθούν κριτήρια μετανάστευσης ατόμων.  
Ερωτάται η Επιτροπή εάν γίνεται δεκτή η πρόταση 

αυτή. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση αυτή γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Ο Έφηβος Βουλευτής Γεώργιος Πίτρος (Πάφος - 

Κύπρος) προτείνει: 
Να επιμορφωθεί σε θέματα ψυχολογίας το προσωπικό 

των φυλακών. 
Ερωτάται η Επιτροπή εάν γίνεται δεκτή η πρόταση 

αυτή. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ε- 
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πομένως, η πρόταση αυτή γίνεται δεκτή, κατά 
πλειοψηφία. 
Ο Έφηβος Βουλευτής Δημήτριος Σούλιος (Β΄ Πειραιά 

) προτείνει: 
Να επισκέπτονται τις υποβαθμισμένες περιοχές της 

χώρας εκπαιδευτικοί και πολιτισμικοί παράγοντες.  
Ερωτάται η Επιτροπή εάν γίνεται δεκτή η πρόταση 

αυτή. 
ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση αυτή γίνεται δεκτή, ομόφωνα. 
Να διοργανώνονται διαγωνισμοί κάθε είδους όπως 

μαθηματικών, φωτογραφίας κ.λπ., ώστε να δοθεί η 
ευκαιρία να διακριθούν τα νέα ταλέντα στις 
απομακρυσμένες περιοχές. 
Ερωτάται η Επιτροπή εάν γίνεται δεκτή η πρόταση 

αυτή. 
ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση αυτή γίνεται δεκτή, ομόφωνα. 
Ο Έφηβος Βουλευτής Νικόλαος Θεοδώρου (Νομός 

Μεσσηνίας) προτείνει: 
Να καταργηθούν οι διορισμοί των περιφερειαρχών 

και των νομαρχών.  
Ερωτάται η Επιτροπή εάν γίνεται δεκτή η πρόταση 

αυτή. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Όχι, όχι. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση απορρίπτεται, κατά πλειοψηφία. 
Ο Έφηβος Βουλευτής Αλέξανδρος Οικονόμου (Νομός 

Κυκλάδων) προτείνει: 
Να τροποποιηθεί η συγκρότηση του κράτους με τους 

εξής τρόπους: 
α. Να καθιερωθούν οι πεντακοσιαρχίες, που θα είναι 

το κέντρο αποφάσεων που θα υλοποιούν τα αρμόδια 
υπουργεία. 
β. Να δημιουργηθεί μία ύψιστης σημασίας ασφάλεια 

γραμμής διαδικτύου.  
γ. Να ιδρυθούν δύο δικαστήρια για τον έλεγχο της 

ορθότητας των αποφάσεων των οργάνων της άμεσης 
Δημοκρατίας και τυχόν λανθασμένης μετάδοσης 
πληροφοριών. 
δ. Να ιδρυθεί Βουλή Δημάρχων και  
ε. Να αυξηθεί ο χρόνος θητείας του Προέδρου της 

Δημοκρατίας και 
στ. Να συγκροτηθεί τοπική επιτροπή που θα εντοπίζει 

και θα διορθώνει τα κακώς κείμενα. 
Ερωτάται η Επιτροπή εάν γίνεται δεκτή η πρόταση 

αυτή. 
ΠΟΛΛΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Όχι, όχι. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Επομένως, η πρόταση απορρίπτεται, κατά πλειοψηφία.  
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θέτω 

σε ψηφοφορία την πρόταση με τις πεντακοσιαρχίες και 
την εκλογή δημάρχων. 

 

     Η πρόταση δεν έγινε δεκτή. 
Θέτω σε ψήφιση την πρόταση που αφορά στο να 

δημιουργηθεί μια υψίστης ασφάλειας γραμμή διαδικτύου. 
Η πρόταση γίνεται δεκτή, κατά πλειοψηφία. 
Θέτω σε ψήφιση την πρόταση να εκπροσωπούνται 

ανήλικοι κρατούμενοι στο θεσμό της Βουλής των 
Εφήβων, έτσι ώστε να τους δίδεται η ευκαιρία να 
παρουσιάζουν τις συνθήκες κάτω από τις οποίες ζουν και 
να θέτουν έτσι άμεσα τα προβλήματά τους και τα 
αιτήματά τους. 
Η πρόταση έγινε δεκτή, κατά πλειοψηφία. 
Θέτω σε ψηφοφορία την πρόταση οι υπουργοί να 

επιλέγονται ανάλογα με τις ικανότητές τους και το 
αντικείμενο του κάθε υπουργείου. Κριτήριο, επίσης, να 
είναι ο αριθμός των ψήφων που έλαβαν για να 
δικαιώνεται το λαϊκό αίσθημα. 
Η πρόταση έγινε δεκτή, κατά πλειοψηφία. 
Θέτω σε ψηφοφορία την πρόταση ο πολίτης να 

ψηφίζει μέσω τηλεφωνικής γραμμής, δωρεάν, για κάθε 
θέμα. 
Η πρόταση απορρίπτεται. 
Θέτω σε ψηφοφορία την πρόταση να αυξηθεί η 

δύναμη και οι αρμοδιότητες της Βουλής, να βελτιωθεί η 
λειτουργία της και να αρθεί η βουλευτική ασυλία. 
Η πρόταση έγινε δεκτή, κατά πλειοψηφία. 
Θέτω σε ψηφοφορία την πρόταση ο λαός να ψηφίζει 

άτομα ικανά που θα προτείνουν λύσεις και όχι γνωστούς 
καλλιτέχνες και αθλητές. 
Η πρόταση απορρίπτεται. 
Θέτω σε ψηφοφορία την πρόταση η Βουλή να 

ψηφίσει νόμους που θα καθιερώνουν τη διαφάνεια στη 
διαχείριση των οικονομικών. 
Η πρόταση έγινε δεκτή, κατά πλειοψηφία. 
Θέτω σε ψηφοφορία την πρόταση να ξοδεύονται 

λιγότερα χρήματα για την προεκλογική εκστρατεία και 
έτσι να εξοικονομούνται χρήματα για έργα οδοποιϊας, 
σχολεία και νοσοκομεία. 
Η πρόταση έγινε δεκτή, ομόφωνα. 
Θέτω σε ψηφοφορία την πρόταση οι βουλευτές να μη 

βάζουν υποψηφιότητα πάνω από δύο φορές, αύξηση του 
αριθμού τους και το αξίωμα να θεωρείται τιμητικό. 
Η πρόταση απορρίπτεται. 
Θέτω σε ψηφοφορία την πρόταση οι εκλογές να 

γίνονται κάθε τρία χρόνια, να δοθεί δκιαίωμα ψήφου στα 
16 και στα 18 το δικαίωμα του εκλέγεσθαι. 
Η πρόταση απορρίπτεται. 
Τα θέματα και οι προτάσεις που περιλαμβάνονται στη 

Σύνθεση Κειμένων, αρμοδιότητας της Επιτροπής 
Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης, 
καθώς και οι νέες προτάσεις που ψηφίσατε τώρα, θα 
αποτελέσουν το πλαίσιο συζήτησης στην αυριανή 
συνεδρίαση της Ολομέλειας της Βουλής των Εφήβων. 
Στο σημείο αυτό της συνεδρίασης γίνεται η κλήρωση 

των ονομάτων των ομιλητών για την Ολομέλεια. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής):  
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Μετά το άνοιγμα της κάλπης τα ονόματα των ομιλητών 
της Ολομέλειας είναι τα εξής: 
Σοφία Σπυρλιάδου (Νομός Κιλκίς) 
Κωνσταντίνος Μπεσίνας (Νομός Ημαθίας) 
Αγγελική Κουφού (Νομός Άρτας) 
Λουκιανός Κοροβέσης (Β΄ Αθήνας) 
Αλέξανδρος Οικονόμου (Νομός Κυκλάδων) 
Οι 5 αυτοί ομιλητές, μαζί με την Εισηγήτρια 6 

συνολικά, θα αναφερθούν στα θέματα της Επιτροπής μας. 
Εκείνο που μου κάνει εντύπωση είναι ότι, ενώ είχαν 

ξεκινήσει και μιλήσει μόνο κοπέλες, τώρα στην κλήρωση 
βλέπω ότι υπερισχύει το ανδρικό φύλο για να μιλήσει 
στην Ολομέλεια. 
Έφηβοι Βουλευτές, εγώ θα ήθελα να σας 

ευχαριστήσω. Χάρηκα πάρα πολύ για τη γνωριμία. 
Εκείνο το οποίο έχει πάρα πολύ μεγάλη σημασία είναι ότι 
αποκτήσαμε μια εξαίρετη εμπειρία. Μαζί σας είναι η 
καρδιά μας, η ψυχή μας όλη. Να ξέρετε ότι θα μπορείτε 
και μετά τις εργασίες αυτού του Προγράμματος να 
επικοινωνείτε μαζί μας για ό,τι χρειάζεστε. Σημειώστε τα 
τηλέφωνα της Επιτροπής Δημόσιας Διοίησης Δημόσιας 
Τάξης και Δικαιοσύνης, αυτής της Επιτροπής δηλαδή, 
που συμμετείχατε και στην οποία έχω την τιμή να 
προεδρεύω. Αν χρειαστείτε ποτέ οτιδήποτε, να 
ενημερωθείτε για διάφορα θέματα, το τηλεφωνικό κέντρο 
της Βουλής είναι 3227958. 
Εκείνο που έχει σημασία είναι ότι σας 

παρακολουθούμε με αγωνία και αναζητούμε τις 
αμφισβητήσεις σας. 
Μαζί μας είναι η κυρία Λίνα Αλεξίου, μέλος της 

Επιτροπής του Εκπαιδευτικού αυτού Προγράμματος. 
Άλλωστε πρέπει να την ξέρετε και από την  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

επαγγελματική της καριέρα και θα σας πει δυο λόγια. 
    ΛΙΝΑ ΑΛΕΞΙΟΥ (Μέλος του Εκπαιδευτικού 
Προγράμματος “Βουλή των Εφήβων”): Καλημέρα σας 
παιδιά. Θα σας πω ότι έχω και εγώ παιδιά στη δική σας, 
ηλικία. Έχουν ασυμβίβαστο και δεν μπόρεσαν να πάρουν 
μέρος και να διαγωνιστούν μαζί σας για τη Βουλή των 
Εφήβων, αφού η μητέρα τους είναι στην Επιτροπή του 
Προγράμματος. 
Ήθελα να σας πω ότι για 5η χρονιά για μας, που 

είμαστε μεγάλοι, η δικιά σας η Βουλή είναι το 
ζωντανότερο μάθημα δημοκρατίας και ελευθερίας. Έτσι 
το βιώνουμε, έτσι το αγκαλιάζουμε και ελπίζω και εσείς 
το ίδιο να το θεωρήσετε μια εμπειρία ζωής που θα σας 
ακολουθεί και θα σας οδηγεί και στο παρόν και στο 
μέλλον, αλλά και τα παιδιά σας. Σας ευχαριστώ πολύ. 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): 

Ολοκληρώσαμε τις εργασίες, αλλά ο Έφηβος Βουλευτής 
Γεώργιος Πίτρος θέλει κάτι να πει. 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΙΤΡΟΣ (Πάφος - Κύπρος): Θα ήθελα 

απλά να πω εκ μέρους των Κυπρίων ότι ήταν μια πολύ 
καλή εμπειρία. Όμως, θα ήθελα να παρακαλέσω την 
Εισηγήτρια να μας αναφέρει αύριο στην εισήγησή της, 
γιατί προχθές μας ξέχασε και είναι το μεγάλο μας 
παράπονο. Ευχαριστώ. 
Στο σημείο αυτό και περί ώρα 11.20΄ λύεται η 

συνεδρίαση. 
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